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Hunrdoara-Dsva.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Metode de muncă vii, eficiente, la nivelul cerințelor

îndrumare tehnică
CONCRETĂ

Pentru ocrotirea sănătății 
oamenilor muncii

Colectivele de cercetători ai Institu­
tului de igiena și protecția muncii ob­
țin bune rezultate în studiile efectua­
te pentru continua îmbunătățire a o- 
crotirii sănătății oamenilor muncii din 
producție.

In domeniul cercetărilor toxicologice 
experimentale, pentru determinarea în 
serie a modificărilor enzimatice produ­
se de diferite substanțe utilizate în in­
dustria chimică, petrolieră și de 
pulberile silicogene, au fost obținute 
rezultate care permit stabilirea norme­
lor privind protecția muncii în aceste 
sectoare.

Cercetătorii secției de igiena muncii 
au desfășurat studii în rîndul muncito­
rilor care lucrează în industria de co- 
loranți sintetici, produse de mase plas­
tice etc de la uzinele din Săvinești, de 
la întreprinderea de mase plastice 
București și altele. în activitatea lor, 
specialiștii au fost ajutați de noile a- 
parate de electroforeză care reduc mult 
timpul și numărul calculelor necesare.

Printre recentele studii ale specialiș­
tilor acestui institut se numără și cele 
asupra lucrului cu ciocanele pneuma­
tice în turnătorii și asupra înregistrării 
automate a zgomotelor. (Agerpres).

-------------- iimiiiiiiiiiiiiiiiiin---------------Sfaturile populare din regiunea 
Hunedoara obțin succese tot mai 
semnificative in activitatea pe care 
o desfășoară in domeniul economic 
ți gospodăresc. Bugetul regiunii sa 
încheie de obicei cu excedent, prin­
cipalele sectoare ale economiei lo­
cale și-au îmbunătățit activitatea, 
iar orașele și satele se îmbogățesc 
cu noi construcții. In realizările do- 
bîndite, se concretizează, în primul 
rină, efectul muncii depuse de comi­
tetele executive și de aparatul lor. 
O influență însemnată o are însă a- 
sistența tehnică de specialitate din 
partea unor organe centrale. Tocmai 
de aceea ne-arn adresat unor tova­
răși de la Sfatul popular al regiunii 
Hunedoara cu întrebarea; Ce păre­
re aveți despre asistența tehnică de 
specialitate pe care o primesc sfa­
turile populare din partea unor or­
gane centrale?, Iată și răspunsurile 
primite.

Sprijin concret
— Pot să afirm că Ministerul de 

Finanțe ne acordă un sprijin con­
cret, prin îndrumări eficace — a 
ținut să sublinieze de la început 
tovarășul STOICA STAN, șeful sec­
ției financiare regionale. Exemplele 
oferite susțin de altfel afirmația. 
Bugetul regiunii Hunedoara pe anul 
1962 s-a încheiat cu 18 milioane lei 
excedent, iar veniturile proprii re­
prezintă circa jumătate din totalul 
fondurilor bugetare. Rezultate mul­
țumitoare se obțin și anul acesta 
în executarea bugetului. Acest 
lucru se datorește muncii de­
puse de organele financiare și în­
drumărilor date atît de comitetul 
executiv cît și de Ministerul de Fi­
nanțe. Nu de mult, a trebuit să se 
întocmească o lucrare importantă 
pentru reașezarea prețurilor. In re­
giune, au venit, cu acest prilej, 
delegați ai ministerului, care au dat 
îndrumări de specialitate șl au co­
laborat cu salariați ai secției finan­
ciare regionale. în felul acesta, lu­
crarea s-a întocmit repede șl bine.

Merită să fie amintit, de aseme­
nea, faptul că direcția I.T.P. din 
Ministerul de Finanțe obișnuiește 
să elaboreze periodic instrucțiuni 
despre principalele sarcini ale ser­
viciilor de resort ale secțiilor finan­
ciare regionale și felul în care tre­
buie rezolvate unele probleme. A- 
slstența de specialitate în domeniul 
financiar se concretizează și sub 
alte forme. în luna aprilie, a avut 
Ioc la Cluj un schimb de experien­
ță despre analiza dărilor de seamă, 
la care secția financiară a Comite­
tului executiv regional Hunedoara 
a susținut unul dintre referate. 
Salariați al secției financiare au 
fost anunțați din timp să participe 
Ia schimburi de experiență în legă­

tură cu: planificarea financiară și 
calculul normativului mijloacelor 
circulante. Toate acestea constituie 
o contribuție directă la rezolvarea 
problemelor financiare, la îmbună­
tățirea stilului de muncă al apara­
tului financiar.

Mai multă operativitate 
și... colaborare

— Investițiile constituie una din­
tre cele mai importante probleme 
care stau în atenția Comitetului 
executiv al Sfatului popular regio­
nal Hunedoara și a aparatului său 
— ne-a spus tovarășul MIRCEA 
RAMBA, vicepreședinte al comite­
tului executiv al sfatului popular 
regional. în ultima vreme, s-au luat 
o serie de măsuri pentru îmbunătă­
țirea muncii în acest sector, dar 
rezultatele nu sînt încă la nivelul 
cerințelor și al posibilităților. în 
anul 1963, se construiesc noi unități 
social-culturale și peste 3 000 de 
apartamente, se dezvoltă rețeaua 
electrică și de apă, vor fi moderni­
zate drumuri și străzi etc. Realiza­
rea planului de investiții cere o ac­
tivitate susținută din partea comi­
tetului executiv și a unităților sub­
ordonate, dar se impune totodată 
o colaborare strînsă cu organele 
centrale ; e nevoie de asistență teh­
nică eficace și dată la momentul 
oportun. Nu s-ar putea spune că a 
lipsit această asistență, deși în 
unele cazuri nu s-au întocmit pla­
nuri concrete în acest sens. De 
pildă, cu sprijinul I.N.C.E.R.C.-Bucu- 
rești s-au elucidat unele probleme 
în vederea folosirii blocurilor cera­
mice pentru elemente de planșeu. 
Astfel de blocuri se folosesc acum 
Ia Lupeni. Anul acesta, atît T.R.C. 
cît și unele unități ale industriei lo­
cale produc fîșii cu goluri necesare 
Ia construcțiile de locuințe. în baza 
sprijinului solicitat, C.S.C.A.S. a dat 
îndrumări corespunzătoare pentru 
organizarea procesului tehnologic 
de producere a fîșiilor cu goluri la 
Cugir și Hunedoara. De asemenea, 
D.S.P.A.C. Deva a primit un anumit 
ajutor din partea organelor cen­
trale de specialitate prin îndrumări 
la fața locului și consultarea unor 
proiecte. Comitetul executiv a ară­
tat de mai multe ori necesitatea do­
tării unităților de construcție cu 
noi utilaje de mare productivitate. 
E bine că C.S.P. a trimis doi spe­
cialiști care au analizat gradul de 
mecanizare pe șantierele din re­
giunea Hunedoara, dar acțiunea nu 
poate fi socotită încheiată pînă cînd 
constructorii nu vor primi o parte 
din principalele utilaje cerute.

După ce s-a referit la aceste pro­
bleme. tovarășul Mircea Ramba a 
adăugat:

— Există o deficiență care ne 
creează multe greutăți: întîrzierea 
prea mare a avizării proiectelor. 
Datorită măsurilor luate din timp, 
la 1 ianuarie erau asigurate majori­
tatea proiectelor pentru construc­
țiile care se fac anul acesta. De a- 
ceea, avem convingerea că pentru 
anul 1964 problema va fi rezolvată 
mai. repede și în condiții mai bune. 
Deși comitetul executiv a întreprins 
acțiuni concrete în acest sens, în 
momentul de față situația proiecte­
lor pentru anul viitor nu-i de loc 
mulțumitoare. O serie de detalii de 
sistematizare au stat pentru avizare 
la C.S.C.A.S. două-trei luni de zile 
fără să fie avizate. Astfel, detaliul 
de sistematizare pentru Deva a fost 
trimis la C.S.C.A.S. Ia 30 ianuarie și 
a fost restituit pentru completări 
la data de 6 aprilie. Detaliul pentru 
orașul Vulcan, trimis la 11 ianuarie, 
s-a restituit cu aceleași mențiuni la 
10 aprilie, iar detaliul de sistemati­
zare pentru Petrila — după mai 
bine de două luni și jumătate. Noi 
apreciem exigența cînd vine să con­
tribuie la îmbunătățirea muncii, 
dar în cazurile amintite nu mai 
poate fi vorba de operativitate. în 
general, observațiile asupra detalii­
lor respective sînt Juste, dar, așa 
cum prevede și o hotărîre a Consi­
liului de Miniștri, ele trebuiau să 
fie făcute mult mal repede. E 
curios faptul că unele dintre aceste 
detalii de sistematizare restituite 
pentru refacere și completări au 
fost întocmite de I.S.C.A.S., unita­
te situată în București șl tutelată 
de C.S.C.A.S.

Pentru îmbunătățirea activității 
de proiectare și pentru rezolvarea 
mai operativă a unor probleme, eu 
aș face cîteva propuneri. în primul 
rînd, cred că ar fi bine să se stu­
dieze și să se găsească soluția co­
respunzătoare pentru cumularea 
unor faze de proiectare în sensul 
ca tema și proiectul de ansamblu 
să fie prezentate spre avizare în 
același timp. Acest lucru, completat 
cu întărirea răspunderii proiectan- 
ților și cu mai multă operativitate 
din partea organelor de avizare, ar 
permite să se cîștige timp. O situa­
ție nu prea corespunzătoare s-a 
creat în ceea ce privește rețeaua șl 
instalațiile electrice. Deocamdată, 
problema instalațiilor interioare 
cade în sarcina proiectantului de 
locuințe, iar rețeaua electrică exte­
rioară se proiectează și se execută 
de întreprinderea regională de elec­
tricitate. Mult mai avantajos ar fi 
ca proiectantul de locuințe să în­
tocmească documentația atît pen-

I. COJOCARU 
corespondentul „Romînieî libere"

(Continuare în pag. a 2-a)

Călătorii
științifice

vederea unei bogate șl variateîn
intormări științifice a profesorilor 
de științe naturale și geografie din 
țara noastră, Societatea de științe 
naturale și geografie a R.P.R. a or­
ganizat recent o excursie prin por­
turile litoralului Mării Negre. Cu 
acest prilej, 45 de naturaliști 
și geograli îmbarcați pe mo­
tonava „Latvia" au vizitat porturile 
Odesa, Ialta. Suhumi, Soci, Constan­
ta, de unde au cules date științifice 
care vor fi împărtășite și celorlalți 
colegi în cadrul unor schimburi de 
experiență. în același scop, aproxi­
mativ 130 de profesori de speciali­
tate întreprind în prezent călătorii 
științiiice în R.P. Ungară și R.S. 
hoslovacă.

Societatea de științe naturale 
geografie organizează și alte 
țiuni în sprijinul membrilor săi. în 
decursul acestei luni, se vor deschide 
mai multe tabere-curs tn localită­
țile Agigea, Stejaru-Pîngărați, Baia 
Mare, Orăștie, Craiova, Tg. Jiu. 
Peste 200 cadre didactice care pre­
dau științele naturale și geografia vor 
studia aici diferite probleme de bio­
logie generală, botanică, agricultură, 
zoologie, geologie, geografie fizică șl 
economică, precum și posibilitățile 
concrete de folosire a cunoștințelor 
științifice în activitatea practică.

(Agerpres)

Ce-

ac-

Un fapt obișnuit la Uzinele de mecanică fină din Capitală. Maistrul Gh. Nichlfor împreună cu strungarii Ion 
Radu și Alexandru Năstase discută posibilitățile de îmbunătățire a calității unor piese
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AZI VĂ INFORMĂM
Al 9-lea cargou de 4 500 tone

GALAȚI. (Agerpres). — Constructorii 
șantierului naval au terminat construcția 
celui de-al 9-lea cargou de 4.500 de tone. 
Noua navă, ce poartă numele de „Ora­
dea", și-a terminat cu bune rezultate 
probele efectuate în apele Mării Negre 
și a primit ultima revizie înaintea intră­
rii în exploatare. Prin aplicarea unei noi 
tehnologii de construcție, la fabricarea 
noului cargou s-a realizat o economie de 
materiale de pesto 300.000 de lei.

Baletul Operei romîne in turneu 
in Italia

Un colectiv de balet al Teatrului de O- 
peră șl Balet al R.P. Romîne a plecat 
miercuri dimineața într-un turneu în Ita­
lia. Colectivul, alcătuit din 115 artiști, pre­
cum și din orchestra teatrului, va da timp 
de o lună o serie de spectacole cu baletul 
„Lacul lebedelor* în orașele Veneția, Flo­
rența, Pisa, Enna. Torino, Milano.

Pregătiri la fabricile de zahăr
BACĂU (Agerpres). — La fabricile de 

zahăr din Sascut și Roman se desfășoară 
în prezent lucrările de remont î se veri­
fică mașinile și instalațiile, se fac îmbună­
tățiri și modernizări în funcționarea aces­
tora.

La Fabrica de zahăr din Roman s-a rea­
lizat peste 80 la sută din planul de remont. 
Stația de evaporare a fost adaptată pentru 
a funcționa în patru corpuri, iar pentru 
îmbunătățirea calității siropului concentrat 
au fost făcute unele transformări la insta­
lația de filtrare. Pentru transportul zahă­
rului și așezarea lăzilor ambalate, în viitoa­
rea campanie de prelucrare vor fi folosite 
eleotrostivuitoare. Toate aceste măsuri vor 
asigura creșterea capacității de prelucrare 
a sfeclei de zahăr cu 5 la sută.

La Fabrica de zahăr de la Sasci.it spre 
sfîrșitul acestei luni vor putea începe pro­
bele de funcționare la cald.

Concurs internațional columbofil

Un lot de peste 2.000 de porumbei că­
lători din țara noastră vor participa la 
un inedit concurs internațional columbo­
fil. După o călătorie terestră cu trenul, 
ei vor fi lansați în ziua de 27 iulie din 
Varșovia, urmînd ca a doua zi «ă fie aș­
teptați la București. Totodată, un Iot de 
porumbei călători sosiți din R. P. Polonă 
vor fi lansați din București Ia data de 
20 iulie cu destinația Varșovia.

Sintem In toiul secerișului — o lucrare care nu șuieră lntlrziere. Datorită preocu­
pării consiliilor agricole, ‘a conducerilor unităților, in multe raioane se lucrează ca 
toate mijloacele pentru ca nici un bob să nu se piardă. In Cimpia Dunării precum și in 
vestul țării se cuvin luate grabnice măsuri ca secerișul orzului să fie terminat in 
cel mai scurt timp, ca recoltatul griului să se desfășoare din plin. Șl In celelalte 
regiuni ale țării, se impune ca munca de recoltare să fie astfel organizată Incit zil­
nic viteza de lucru planificată să fie realizată și depășită.

Publicăm citeva materiale pe care le-am primit de la corespondenții noștri din 
diferitele regiuni ale țării.

recoi----------------- ■ Ieri au terminat
tarea griului de pe întreaga 

wlTenia suprafață (de peste 24.000 
----------------- ' ha.) colectiviștii din raionul

Corabia. Pînă acum, în regiunea Oltenia, griul 
a fost recoltat în întregime în raioanele 
Calafat, Segarcea și Corabia.
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Galați, Tecuci șl

București

față de aproape 300.000 hectare.

In 11 raioane ale regiunii 
București recoltatul orzului 
a fost terminat, iar griul a 
fost recoltat de pe o supra­

20 de comune din raionul 
Brăila, au terminat recolta­
rea orzului. Rezultate bune 
s-au obținut și în raioanele 
Făurei, unde s-a recoltat

orzul de pe mai mult de jumătate din suprafe­
țele cultivate. Totodată, în regiune s-a secerat 
grîul șl secara de pe 66 500 ha, iar recolta de 
pe 45 400 ha a și fost treierată.

Banat
Numai în cîteva zile, co­

lectiviștii au recoltat orzul 
de pe aproape 40 la sută din 
suprafața cultivată. Nume­

In gospodăriile de stat și 
colective din regiunea Banat, 
s-a recoltat pînă la această 
dată, orzul de pe o suprafață

de 20.000 hectare. A crescut mult viteza de

roase unități agricole socialiste din raioanele 
Bîrlad, Iași și Huși au terminat această 
lucrare. De asemenea, grîul a fost secerat de

lucru șl la recoltatul griului șl secarei. Pînă 
în prezent în unitățile agricole din regiune 
s-au recoltat aproape 40.000 de hectare cu 
grîu și secară, fruntașe situîndu-se raioanele 
Sînnlcolau Mare, Deta și Timișoara.pe mai mult de 2 000 ha.

Pe ogoarele gospodăriei colective din comuna Urseni, regiunea Banat, recoltarea griului 
este în plină desfășurare. Colectiviștii și mecanizatorii din S.M.T., lucrează cu toate mijloa­

cele, astfel ca această lucrare să fie terminată în cîteva zile
Foto : PETRE LAICHICI

Tovarășului JUMJAAGHIIN ȚEDENBAL 
prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Popular Revoluționar Mongol 
și președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Mongole

Tovarășului JAMSARANGHIIN SAMBU 
președintele Prezidiului Marelui Hural Popular 

al Republicii Populare Mongole
ULAN BATOR

în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consi­
liului de Stat, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne, al 
poporului romîn și al nostru personal vă transmitem dumneavoastră și prin 
dumneavoastră Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol. 
Prezidiului Marelui Hural Popular, Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Mongole și întregului popor mongol calde felicitări cu prilejul sărbă­
torii naționale — a 42-a aniversare a Revoluției Populare Mongole.

Poporul romîn se bucură sincer de succesele obținute de poporul mongol 
în dezvoltarea economică și culturală a patriei sale socialiste.

Relațiile de prietenie și colaborare frățească, statornicite între Republica 
Populară Romînă și Republica Populară Mongolă se dezvoltă continuu în 
folosul ambelor popoare, în interesul întăririi unității și coeziunii comunității 
țărilor socialiste, al menținerii păcii în lumea întreagă.

Urăm din toată inima poporului frate mongol noi succese în opera de 
construire a socialismului în Republica Populară Mongolă.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Colectiviștii își respectă cuvîntul
Pe ogoarele raionu­

lui Costeștl campania 
de recoltare e în toi. 
Colectiviștii. profitînd 
de zilele favorabile, 
au asaltat cu toate 
forțele lanurile de orz, 
secară și grîu. Zilnic 
la Consiliul agricol 
raional sosesc vești 
despre recoltarea a 
sute de hectare. Co­
lectiviștii din comuna 
Strîmbeni au strîns 
grîul de pe 200 ha., cei 
din Gliganu au recol­
tat 300 ha, cei din Re­
cea peste 400 ha. Așa­
dar, în frunte se află 
colectiviștii din Recea 1

Despre felul cum au 
fost pregătite și cum 
se desfășoară actua­
lele lucrări agricole, 
tov. Alexandru Vișan, 
președintele acestei

gospodării, ne-a spus:
— Intr-o adunare 

generală ținută prin 
iunie, colectiviștii au 
hotărît să terminăm 
secerișul și treierișul în 
cel mult 10 zile. Pen­
tru aceasta am repar­
tizat cele opt combine 
și cele două batoze de 
la S.M.T. Costeștl. pe 
brigăzi. Aceasta ne-a 
permis să depășim 
zilnic viteza medie de 
lucru planificată-

Brigăzile de cîmp 
ale gospodăriei dau o 
deosebită atenție re­
coltării. Cea mai bună 
e brigada a patra.

„Secretul" succesu­
lui l-am aflat de la 
tov. Ion Rizea care-i 
brigadier aici.

— O acțiune cum t 
recoltarea — ne-a spus

el — e privită de toți 
colectiviștii cu seriozi­
tate pentru a nu se 
pierde nici un bob. 
Fiecare șef de echipă 
mobilizează oamenii 
astfel incit în fiecare 
zi prielnică brigada e 
prezentă la recoltare 
cu întreg efectivul.

Pe măsură ce com­
binele înaintează, e- 
chipe special formate 
string paiele și le ba­
lotează curățind tarla­
lele pentru arături- 

Colectiviștii din sa­
tul Recea, raionul 
Costeștl și-au luat un 
angajament: recoltarea 
în cel mult zece zile. 
Mersul lucrărilor ara­
tă că oamenii de aici 
știu să se țină de cu- 
vînt.

N. BUJDOIU

Preocupări actuale

Buna funcționare a „ combinelor
Pe ogoarele patriei noastre lu­

crează un mare număr de mașini 
agricole perfecționate. La strîngerea 
recoltei de cereale păioase, se folo­
sesc pe scară largă combinele, mașini 
de mare randament. Experiențele 
efectuate anul trecut la stațiunea din 
Șimnic, regiunea Oltenia, au demon­
strat că o singură combină poate să 
recolteze în schimb prelungit circa 
15 hectare pe zi.

Obținerea unor boabe de calitate, 
înregistrarea unor pierderi minime 
se realizează îndeosebi prin reglarea 
aparatului de treierat Aceasta, constă 
în mărirea sau micșorarea turației 
tobei și a distanței dintre șinele tobei

și cele ale contrabătătorului. Este In­
dicat ca aparatul de treier să fie re­
glat de cîteva ori în cursul zilei, 
știut fiind faptul că dimineața de 
regulă cerealele sînt umede de rouă, 
lucru pe care însă nu-1 întîlnim la 
prînz. în timpul lucrului cu combina 
turația tobei se va menține constantă, 
fiind în cazul recoltării grîului și 
orzului de 1 300 — 1 350 rotații pe 
minut.

Conducerile S.M.T., șefii brigăzilor 
de tractoare, inginerii agronomi au 
obligația de a urmări modul în care 
funcționează combinele, de a controla 
calitatea treieratului.

Sortimente noi in industria hirtiei
Ca urmare a unor studii și cercetări, în 

industria de celuloză șl hîrtie au fost rea­
lizate noi sortimente. Este vorba despre 
hîrtia de filtru, produsă la fabrica „Steaua 
roșie" din Bacău, folosită la confecționa­
rea filtrelor de ulei și benzină la motoa­
rele cu combustie internă și de hîrtia fil­
trantă utilizată în centrele de vinificație. 
Produse noi au fost realizate și de către 
colectivul fabricii „Reconstrucția" Piatra 
Neamț. în prezent aici se fabrică hîrtie 
pelur folosită la mașinile de scris, hîrtie 
pergaminată și hîrtie offset pentru tipări­
turi în culori.

DESPRE ț
Tovarășul Ion Țapu, președintele comi­

tetului executiv al sfatului popular al ora­
șului Sinaia, a prezentat spectatorilor pe 
actorii Al. Platon, interpretul lui Codin 
din filmul cu același nome, Vasile Ichim, 
interpretul lui Mihai Strihan din filmul 
„Cerul n-are gratii" șl Melania Cîrje, in­
terpretă în filmul „Vacanță la mare".

Ultimele știri sportive
• Ieri s-au disputat semifinalele Cupei 

R.P.R. la fotbal înregistrindu-se următoa­
rele rezultate : Petrolul — Steaua 2—0 și 
Siderurgistul — C.S.M.S. Iași 3—3 (Amă­
nunte în pag. a 3-a la rubrica de sport).
• Pe terenurile clubului sportiv Pro­

gresul din Capitală, au continuat miercuri 
întrecerile din cadrai turneului interna­
tional de tenis pe echipe. Echipa R. P. 
Romîne (seniori) a învins cu scorul de
3— 2 echipa de tineret a R. P Romîne. 
în ultimele două probe de simplu, 
G. Rosch l-a învins cu 7—5; 9—7 pe Ilie 
Năstase, iar I. Tiriac a cîștiigat cu 6—0; 
6—1 în fata lui Dron. Reprezentativa 
R. D. Germane a obținut cu 3—2 victoria 
în fața echipei R. P. Polone.

Astăzi de 
mează turul 
Germană șl 
(tineret).

0 TBILISI 10 (Agerpres). Echipa selec­
ționată de polo pe apă a R. P. Romîne 
și-a continuat turneul în U.R.S.S. jucînd 
la Tbilisi cu reprezentativa R.S.S. Gruzine. 
Gazdele an obținut victoria cu scorul de
4— 2 (1—2 ; 0—0 ; 2—0 ; 1—0).

la ora 16 turneul progra- 
doi : R.P.R. (seniori)—R.D» 
R.P. Polonă—R.P. Romînă

Festivalul filmului rominesc 

in stațiunile de odihnă

SINAIA (coresp. R. 1.), — Aseară, tn 
sala cinematografului „Progresul" a avut 
loc deschiderea festivalului filmului romî- 
neso în stațiunile de odihnă, care se des­
fășoară între 10—12 iulie. In cadrul festi­
valului, sînt prezentate trei producții ale 
cinematografiei noastre : filmul „Codin" 
(coproducție romino-franceză), „Cerul 
n-are gratii", și „Vacanță la mare".

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele

12, 13 și 14
de 

iulie
a.c., se anunță ur­
mătorul timp proba­
bil s Vreme în ge­
neral frumoasă și 
călduroasă, cu cer 
variabil, mai mult 
senin. Vor cădea ploi 
izolate de scurtă du­
de munte și în nor- 
potrivit din sectorul

ratâ în regiunea 
dul țării. Vin» 
vestic. Temperatura va continua să 
crească ușor. Minimele vor fi cuprinse 
între 10 și 20 de grade, iar maximele 
între 25 și 35 de grade.

$ vizită de documentare
Frunză

In sfîrșit, am ajuns la țintă.
E ora 11 înainte de prînz.
în colțul străzii atîrnă firma roșie 

cu litere albe. Mă opresc în dreptul 
ușii cu geam. Cîntăresc cu ochii 
aspectul modest al clădirii, vitrina 
plină cu cărți. Apoi mă hotărăsc 
și intru.

Veți fi ghicit, probabil, că lăcașul 
cu pricina adăpostește o bibliotecă. 
Da, o bibliotecă populară dintr-un 
cartier bucureștean. Am intenția să 
mă documentez la fața locului și, 
în cunoștință de cauză să-mi aduc 
aportul cuvenit la o viitoare șe­
dință a comisiei permanente a Sfa­
tului Popular al Capitalei. Pe ordi­
nea de zi a ședinței va figura toc­
mai problema funcționării biblio­
tecilor.

înăuntru, în spatele unei mese, 
descopăr cu greu 
capul aplecat al 
bibliotecarei. Com­
pletează niște fișe 
de lectori. Ase­
diată de cărți fî
cititori, nici nu-mi ia în seamă 
apariția.

O clipă îmi trece prin gînd să-mi 
croiesc drum printre oameni, să mă 
recomand și să-i solicit lămuririle 
de trebuință. Mi se pare însă un 
procedeu nepotrivit. Aș sustrage-o 
de la treburi și aș face o duzină de 
oameni să aștepte. Nu, — îmi spun 
în sinea mea — mai bine aștept. 
După ce îi va trece pe toți în fișe, 
după ce își vor fi ales, pe rînd, căr­
țile dorite și vor fi părăsit „tere­
nul", atunci, mă rog, voi deschide 
discuția.

Zis și făcut.
Mă dau lingă un raft și aștept, 
într-adevăr, lucrul merge repede. 

Doi cetățeni au și plecat cu volu­
mele la subțioară. în cel mult o 
jumătate de oră — mă gîndesc — 
ajung și eu la rînd. îmi plimb pri­
virea peste sutele de titluri din raft. 
Le descifrez fără grabă. Au mai 
ieșit doi cetățeni. Va să zică au mai 
rămas opt.

Ușa scîrțîie ascuțit. Aha, încă 
unul 1 Ba chiar patru! Numai că 
aceștia nu se duc, ci vin. Așadar 
s-a făcut la loc duzina.

E ora 11 și 10 minute. O vagă 
neliniște mă încearcă. Iată și niște 
băieți de școală. își fac apariția, 
oarecum timizi, îngroșînd numărul 
solicitanților. Și ușa scîrțîie întruna. 
Au mai ieșit doi: au mai intrat

trei. E un du-te vino necontenit. 
Nici gind să se golească odaia. Mă 
cuprinde nerăbdarea. Devin cam 
nervos. Dar mă judec în tăcere.

— Ia mai slăbește-o cu nervii, 
tovarășe deputat! Ce-ți veni să fră- 
minți pardoseala cu picioarele ?

— Ce-mi veni ? Păi, a.m nevoie 
de niște date, mă-nțelegi...

— Să fii sănătos 1
.— Mulțumesc. Și cu bibliotecara 

cînd vorbesc ? S-ar părea că nu 
e chip. Iar s-a deschis ușa...

— Și găsești că e rău ?
— Ba găsesc că-i bine, însă...
— Atunci stai colea liniștit.
— Stau. Firește că stau. Uite că 

mai intră cineva... Ai zice că mă 
aflu într-o „Alimentară"...

La orele 12 mă lămuresc aproape 
definitiv asupra destinului meu. 
Dacă n-o scot pe bibliotecară dintre 

fișe și cititori, 
n-am nici o șansă 
să prind cîteva 
minute de acal­
mie. Dar s-o de­
ranjez iar nu se

poate. Prin urmare, tutun neică și 
răbdare 1 Tutun am în buzunar, dar 
fumatul e interzis. încît nu-mi 
rămîne altceva de făcut decît să 
mai aștept și să sufăr.

Ei bine, am fost tenace. Am me­
morat toate titlurile din raftul vecin. 
Mi-am stăpînit picioarele obosite. 
Am transpirat bine de tot. Și re­
zultatul ? Șuvoiul din fața mea, 
deși în continuă primenire, era ace­
lași. Bibliotecara completa cu hăr­
nicie fișele ; primea cărțile citite ; 
recomanda în schimb altele. Ușa nu 
se mai astîmpăra...

13 fără un sfert. Au trecut aproape 
două ore de cînd mă găsesc aici. 
Iau hotărîrea să părăsesc localul. 
Doar n-au intrat zilele în sac. De 
ce n-aș reveni altă dată ? Și, la 
urma urmei ce motiv aș avea să fiu 
nemulțumit ? Am făcut o treabă ex­
celentă. O documentare mai straș­
nică nici că se putea. Am văzut 
încă odată, cu ochii mei, că trăiesc 
într-o țară unde cartea a devenit 
necesitate generală. Ceea ce se pe­
trece astăzi într-o simplă bibliotecă 
populară, echivalează cu un certifi­
cat de cultură...

Mă strecor printre noii veniți și, 
deschizînd ușurel ușa, ies în stradă. 
Mi-e sufletul bucuros și pasul 
sprinten.

E bine !

Sasci.it
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Din activitatea sfaturilor populare

cronica unui tînăr oraș

Vedere panoramică a muntelui Paring. In stingă, virful Mîndra (2 529 m.)
Foto : C. SITARII

de laS-a împlinit un deceniu 
data cînd la Onești, în vechiul tîrg 
moldovean așezat pe valea Trotușu- 
lui, au fost puse primele cărămizi la 
temelia celui mai tînăr și mai mo­
dern oraș al țării, orașul petrochi- 
miștilor. De-a lungul celor 10 ani 
de activitate rodnică, constructorii 
au înscris în paginile cronicii aces­
tei noi așezări fapte minunate, pe 
măsura vremurilor pe care le trăim, 
în locul căsuțelor dărăpănate, s-au 
înălțat sute de blocuri noi, care cu­
prind peste 5.800 de apartamente; 
ulițele prăfuite au cedat locul ma­
gistralelor moderne; celor cîteva 
prăvălioare, le-au luat locul zeci de 
magazine elegante, luminate feeric.

O dată cu înălțarea noilor obiec­
tive industriale, s-a dezvoltat și se 
înfrumusețează continuu și orașul 
datorită preocupării sfatului popu­
lar, deputaților și cetățenilor.

Pe una din laturile bulevardului 
sînt în construcție 4 blocuri comer­
ciale, care vor cuprinde 40 de uni­
tăți comerciale și de deservire, în 
spatele 
blocuri 
struite 
sânte.

lor înălțîndu-se cele 8 
de locuințe cu 10 nivele con- 
după metoda cofrajelor gli-

Noua magistrală a orașului
Concomitent cu celelalte lucrări 

cu care se va încheia prima fază de 
construcție a orașului, la Onești au 
început zilele acestea și lucrările de 
betonare a celei de-a doua magis­
trale. Noua arteră de circulație, care 
va trece prin centrul comercial și 
civic al orașului, are o lungime de 
aproape 1.000 m. și o deschidere de 
18 m. Ea este prevăzută cu două 
fire de circulație. Iluminată cu 
lămpi cu vapori de mercur, străjuită 
de arbori plantați pe ambele părți 
și împodobită cu spații verzi și flori, 
noua magistrală se va număra prin­
tre cele mai frumoase și mai mo­
derne bulevarde din țară.

complex de odihnă
De curînd, locuitorii Oneștilor au 

la dispoziție un nou loc de odihnă și 
recreare. La numai cîțiva kilometri 
de oraș, pe malul lacului de acumu­
lare creat anul trecut la Belci, s-a 
amenajat un frumos complex de 
odihnă. Cei ce vor veni aici să-și 
petreacă timpul liber au la dispozi­
ție un restaurant-grădină cu o capa­
citate de peste 500 de locuri, trei 
cabane turistice cu aproape 100 de 
locuri, terenuri pentru diferite spor­
turi, precum și un debarcader cu 
bărci pentru plimbări de agrement 
pe lac.

Penlru cei mici

Un

culturale date în folosință recent, 
se numără noua centrală telefonică 
a orașului, un restaurant-cantină, 
un complex de deservire a coopera­
ției meșteșugărești, iar in prezent 
se află în construcție un spital mo­
dern cu 450 de paturi, precum și un 
cinematograf.

Cel mai tînăr comitet 
de bloc

Noi unități
BRAȘOV (coresp. R. 1.). — Contri­

buind la îmbunătățirea deservirii popu­
lației, Direcția comercială regională 
Brașov se preocupă să deschidă noi 
unități comerciale. La Sighișoara a fost 
dat recent în folosință un modern ma­
gazin alimentar cu autoservire și un 
magazin pentru desfacerea textilelor și 
confecțiilor.

Frumoase unități comerciale au fost 
deschise în ultimul timp la Brașov, din­
tre care amintim magazinul de radio, 
televizoare și articole muzicale de la 
parterul unui bloc de locuințe din zona

Sesizări și
i preciind noua sală de cinema- 

Ari tograf de pe șoseaua Ștefan cel
Mare ca o „adevărată bijute­

rie", cititorul nostru O. DIACONESCU 
din București făcea unele observații 
de ordin estetic și gospodăresc, me­
nite să confere un plus de frumusețe 
și de confort acestei construcții. Bine 
gindite și interesante, toate propune­
rile sale au căpătat soluționarea co­
respunzătoare din partea Sfatului 
popular al capitalei. Din răspunsul 
primit la sesizarea ziarului, aflăm că 
s-au luat măsuri de montare a unei 
cortine care să funcționeze în mod 
automat șl de asfaltare a străzii pe 
unde se face ieșirea din cinematograf. 
Totodată, difuzoarele instalate tn fața 
ecranului, care dădeau un aspect ines­
tetic, au fost montate tn spatele ecra­
nului. Propunerea privind instalarea 
unui ceas electric tn holul cinemato­
grafului se află și ea in studiu.

Zn urma desfacerii căsătoriei, am 
rămas cu o fetită care are acum 

■" 6 ani. De ci nd am primit hotă-
rltea judecătorească, fostul meu sol 
Lucaci Ovidiu, din comuna Ghelari, 
raionul Hunedoara, salariat al între­
prinderii miniere — nu-mi trimite la 
timp pensia alimentară și nici su­
mele ce mi se cuvin”. Ministerul Mi­
nelor și Energiei Electrice, spre care 
am îndreptat această sesizare a 
tov. PARASCHIVA SPANDOLE din 
capitală, ne-a comunicat că s-a trasat 
sarcină Exploatării miniere Ghelar, 
prin Trustul minier Deva, să clarifice 
situația reținerilor. Cei care s-au făcut 
vinovați de nerespectarea reținerilor 
ia zi au fost sancționați.

Zn ciuda reparațiilor capitale exe­
cutate de I-RC.R. 23 August 1° 
imobilul din strada Lirei nr. 4, 

apa provenită din ploi și zăpezi pă­
trundea cu ușurință prin acoperiș, 
degradind locuințele. „Nu știu cum 
au putut scăpa recepției lucrări exe­
cutate Intr-un mod atlt de neglijent", 
se intreba, In scrisoarea adresată zia­
rului, locatarul V, BtTEA.

Constatind justețea acestei sesizări, 
Sfatul popular raional 23 August a 
trasat sarcină l.R.C.R. să remedieze 
deficientele semnalate la invelitoarea 
de țiglă și la burlanele de scurgere.

Joi 11 iulie Î963 — nr. 5327 V
, 1 111 ............ ..

Breviar
PRIMA ZI DE DIFUZARE A UNUI 

NOU ROMAN. Centrul regional de 
librării și de difuzare a cărții Bucu­
rești a luat inițiativa organizării unei 
prime zile speciale de difuzare, pri­
lejuită de apariția a noi cărți. O astfel 
de „zi de difuzare" este organizată 
astăzi la „Librăria noastră" nr. 17 din 
Bd. Magheru 6-8, cu ocazia apariției 
noului roman „Cordovanii", datorat 
scriitorului Ion Lăncrănjan. Cele din­
ții volume vor fi puse în vînzare în 
această librărie. La orele 19, 
tov. Mihai Gafița, redactor șef al 
Editurii pentru literatură, va prezenta 
cititorilor 
scriitorul 
vorbă cu 
grafe.

ACHIZIȚII NOI LA MUZEUL 
UNIRII" DIN IAȘI. — Muzeul 
Unirii" își îmbogățește necontenit 

colecția de exponate. Recent, au fost 
achiziționate cîteva scrisori aparținînd 
fruntașului mișcării unioniste Mihail Ko- 
gălniceanu, adresate domnitorului Al. I. 
Cuza și lui Costache Negri, scrisori 
referitoare la unele aspecte ale actului 
revoluționar de la 1859. Printre expo­
nate se numără de asemenea diferite 
ordine instituite cu prilejul Unirii și 
care au fost conferite de către Al. I. 
Cuza unor demnitari ai țării. Conco­
mitent cu aceasta inventarul muzeistic 
al acestei așezări a fost completat re­
cent cu aproape 500 piese din tezau­
rul domnitorului Al. I. Cuza care au 
fost transferate de la Muzeul de artă 
al R.P.R.

Victor Tulbure s POEZII
lectanțl, tehnologilor, montărilor, precum 
ți celor care se ocupă cu exploatarea fi 
întreținerea conductelor ți armăturilor.

III II

noul roman, după care 
Ion Lăncrănjan va sta de 
cei prezenți și va da auto-

Numărul 52 al colecției „Cele nuii fru­
moase poezii** prefațat de Mihai Novicov, 
cuprinde selecțiuni din opera poetică a 
lui Victor Tulbure, începtnd din 1948 și 
pînă-n prezent. Remarcăm versuri din ci­
clurile „Vioara roșie", „Balada tovarășu­
lui care a căzut împărțind Scînteia în ile­
galitate", „Laude patriei", „Vara fierbin­
te" și „Cornul pădurarului". Dintre ver­
surile mai recente semnalăm poezii din 
„Eu nu cînt că știu să ctnt", „Țării mele", 
„Toamna pe sub mai" și „Cîntece și ba­
lade".

Ing. Marin Radulescu 
TRASAREA 

LUCRĂRILOR DE 
Îmbunătățiri 

FUNCIARE

Mihai Gh. Andrieș i
ONEȘTI, CETATEA 

PETROCHIMIEI

In cartierul „6 Martie" s-au dat 
zilele acestea în folosință primele 
două săli de clasă din noul local de 
școală care se construiește aici. In 
același timp, în oraș se află în con­
strucție încă un local de școală cu 
24 de săli de clasă, numărul localu­
rilor de școală construite la Onești 
în ultimii ani ridieîndu-se la 8. La 
acestea se adaugă construcția unui 
complex școlar profesional modern, 
în care se pregătesc viitorii munci­
tori pentru unitățile marelui com­
plex petrochimic Onești-Borzești.

Printre celelalte construcții social-

Orașul florilor — așa mai este de­
numit noul oraș de pe valea Tro- 
tușului. într-adevăr, în jurul celor 
238 de blocuri înălțate în ultimii 
ani, rid spre soare milioane de flori 
multicolore, răsădite de mîinile har­
nice și grijulii ale gospodinelor. O 
contribuție însemnată la întreține­
rea locuințelor și la înfrumusețarea 
noului oraș o aduc și cele 92 de co­
mitete de bloc. Cel mai tînăr dintre 
ele este cel de la blocul 2 A din 
complexul de locuințe nr. 8. Din 
noul comitet de bloc, constituit zilele 
acestea, fac parte muncitorii Gh. 
Lungu, Marin Trașcă, Elvira Popes­
cu și alții. In planul de muncă în­
tocmit, ei și-au propus să antreneze 
locatarii blocului lor 
casei scărilor, la 
spațiului verde din 
la amenajarea unui 
pentru copii.

Faptul că în primele patru luni 
ale anului la Onești au fost execu­
tate. cu sprijinul cetățenilor, lucrări 
de gospodărire si înfrumusețare în 
valoare de 900.000 lei vădește stră­
duința acestora de a face ca orașul 
lor să-și merite cu adevărat numele 
de

NOI CINEMATOGRAFE SĂTEȘTI. 
— Recent cetățenii comunei Groși, a- 
parținătoare de orașul Baia Mare, au 
avut o surpriză : căminul cultural din 
localitate a fost dotat cu un aparat de 
proiecție cinematografic, prezentîndu- 
se cu acest prilej primul film. Acesta 
este cel de al 17-lea cinematograf să­
tesc înființat în acest an în regiunea 
Maramureș. Cu acestea, numărul cine­
matografelor sătești din această re­
giune se ridică la 172. Raionul Vișeu 
este complet cineficat.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ POPULARĂ 
ROMÎNEASCĂ. La muzeul din Orăș- 
tie s-a deschis o expoziție de artă popu­
lară romînească în care sînt expuse 
costume, țesături, obiecte ceramice și 
lucrări din lemn aparținînd artei popu­
lare din sudul Transilvaniei. Expoziția 
a fost organizată de colectivul muzeului 
„Bruckenthal" din Sibiu.

comerciale
Teatrului de stat din localitate. In pre­
zent se lucrează intens la deschiderea 
altor unități comerciale în zona Tea­
trului de stat, în cartierul Primăverii 
și în cartierul Tractorul, unde se vor 
da în folosință numeroase magazine 
pentru desfacerea mărfurilor alimenta­
re și industriale.

Și în orașul Sibiu — în cartierul Te- 
rezian și la Mediaș, în cartierul După 
Stejari, se lucrează în prezent la ame­
najarea unor noi magazine și puncte 
comerciale.

răspunsuri
dePentru receptionarea unor lucrări 

proastă calitate, dirigintele șantieru­
lui a tost sancționai.

j ctivitatea bibliotecii din comuna 
Balta Doamnei, raionul Plo­
iești, era in suferinței nu din 
de cititori, ci din cauza lipsu- 
in muncă ale bibliotecarei, 

turneu", aceasta avea e 
să-și informeze citito- 

„Sint

lipsă 
rilor 
Veșnic în 
drept... grijă 
rii, prin anunțul lipit pe ușă 
plecată în sat", care se permanenti­
zase în ultima vreme.

Pentru acest stil nepermis de muncă 
(la bibliotecă nu se organizau nici 
un tel de manifestări de popularizare 
a cărții}, Ioana Radu a fost scoasă din 
postul de bibliotecară.

/ral multe scrisori, semnate de 
jyjL c^ler't‘ cititori din capitală, 

ne-au adus la cunoștință unele 
sisteme necorespunzătoare de deser­
vire.

Cititorul nostru NASARIMBA SE­
VER ne informa, de pildă, că la uni­
tatea Aprozar de la parterul noilor 
blocuri din Piața 1 Mai, unele pro. 
duse care se vindeau nu se potriveau 
de lei cu cele frumoase expuse in 
vitrină. „Responsabilul unității din 
strada C. A. Rosettj nr. 14, ne comu­
nica cititorul llie lonescu, nu-și ajută 
colectivul, tn orele de vlri, cind 
aglomerația e mai mare. Dacă-i atragi 
atenția, „te pune la punct", dindu-ți 
să înțelegi că nu trebuie să te ames­
teci unde nu-ți fierbe oala". O serie 
de deficiențe reteritoare la unitățile 
comerciale „Alimentara" (din 
Tolbuhin 108), cofetăria din 
Dimitrov 112 și „Textila" din 
Tolbuhin cr. 10, erau cuprinse 
scrisoarea cititorului A. STANDT.

Critica cetățenilor fiind întemeiată, 
a fost urmată de măsuri. Responsabi­
lul unității din strada C. A. Rosetti a 
fost sancționat, modul de deservire 
practicat la unitatea din piața I Mai, 
care pricinuiește justificate nemulțu­
miri cumpărătorilor, a făcut obiectul 
unei ședințe In care s-a prelucrat 
cazul respectiv, iar Sfatul popular ra­
ional 23 August a luat măsuri organi­
zatorice și a sancționat-o pe ges­
tionara unității „Textila".

b-dul 
b-dul 
b-dul 
și in

la împodobirea 
înfrumusețarea 
jurul blocului, 
loc de joacă

oraș al florilor.
C. AZOIȚII 

corespondentul „României libere"

Sfatul popular 
al orașului Onești 

regiunea Bacău
ANGAIEAZA
ingineri constructori și elec­
tromecanici ; 
arhitect! ;

—- tehnicieni I constructori
Doritorii trebuie să îndepli­
nească condițiile de studii 
stagiu conform legilor

Se asigură locuință

Si

îndrumare tehnică concretă
(Urmare din pag. 1)

instalații interioare cit și pen- 
rețea. în felul acesta, ar exista

tru 
tru 
o unitate de vederi și problema 
s-ar rezolva mult mai operativ.

In ajutorul 
întreprinderilor locale

Industria locală și întreprinderile 
de gospodărie comunală din regiu­
nea Hunedoara își îndeplinesc tot 
mai bine sarcinile și reușesc chiar 
să aducă venituri însemnate la bu­
get. Și în aceste sectoare s-a făcut 
simțit efectul asistenței tehnice de 
specialitate.

— în general, primim ajutor ca­
lificat — ne-a spus tovarășul FRAN- 
CISC PERVEIN, șeful secției re­
gionale de industrie locală. Apre­
ciem mai ales îndrumarea tehnică 
dată sub diverse forme de Ministe­
rul Economiei Forestiere în ceea ce 
privește organizarea procesului teh­
nologic la producția de mobilă, 
mărirea numărului de sortimente și 
îmbunătățirea calității mobilei. De 
asemenea, M.I.A. a trimis specia­
liști care împreună cu inginerii și 
tehnicienii noștri au analizat unele 
probleme tehnice la moara „N. Băl- 
cescu” și la altele din regiune și au 
propus măsuri concrete pentru îm­
bunătățirea morăritului.

Specialiștii de la M.M.E.E. au aju­
tat conducerea întreprinderii „Va­
sile Roaită” din Hațeg în ceea ce 
privește amenajarea depozitelor 
pentru materiale explozibile și in­
struirea oamenilor care le folosesc 
în cariere. în luna martie, s-a or­

ganizat o expoziție la București 
pentru asimilarea unor produse de 
larg consum și de uz casnic. Noi 
ne-am asumat sarcina să producem 
5 sortimente noi, dintre care două 
în acest an. Bine ar fi dacă or­
ganele care au sarcini să ne ajute 
ar întocmi din vreme planuri de a- 
sistență tehnică, 
asistenței tehnice 
s-ar putea rezolva 
probleme privind 
nică a întreprinderilor de industrie 
locală, îmbunătățirea proceselor 
tehnologice de fabricare a materia­
lelor de construcție și a altor pro­
duse.

Prin intermediul 
și al colaborării, 

mai bine unele 
înzestrarea teh-

*
Sintetizând aceste păreri și altele 

care n-au fost cuprinse în 
rînduri, rezultă că unele 
centrale ajută sfaturile populare și 
organele lor cu îndrumări tehnice 
concrete, făcute la timp. Acest lu­
cru a fost resimțit și în ceea ce 
privește agricultura, cultura și arta, 
comerțul și alte domenii de activi­
tate. Cerințele practice impun 
primul rînd ca asistența tehnică 
specialitate să se acorde pe bază 
planuri concrete. La întocmirea 
realizarea acestor planuri, pot con­
tribui atît sfaturile populare cît și 
organele centrale de specialitate. In 
condițiile actuale ale regiunii Hune­
doara, se simte nevoia unui sprijin 
tehnic mai temeinic în ceea ce pri­
vește realizarea unor proiecte și ex­
tinderea metodelor avansate în con­
strucție.

I. COJOCARU 
corespondentul „României libere"

aceste 
organe

in 
de 
de 
fi

Amplul reportai al lui M. Gh. Andrieș, 
surprinde aspecte semnificative din viafa 
Oneștiului și a locuitorilor săi. Fără a 
neglija unele elemente din istoria uriașe­
lor obiective industriale clădite pe aces­
te locuri, autorul își îndreaptă atenția 
spre procesul muncii, al construcției com­
binatului și al orașului. Cititorul parti­
cipă astfel la nașterea noilor blocuri și 
a pădurii de sonde care vor extrage sa­
rea, la elaborarea primei șarje de cauciuc 
sintetic romînesc, la procesul de făurire 
a cadrelor necesare cetății petrochimiei. 
Este regretabil că un asemenea volum de 
reportaje este lipsit de aportul pe care < 
l-ar fi putut aduce fotografiile.

Lucrarea, unică de acest gen In țara 
noastră, tratează probleme importante pri­
vind topografia inginerească necesară pen­
tru aplicarea în practică a proiectelor de 
îmbunătățiri funciare ți de organizare a 
teritoriului agricol.

Autorul folosește un bogat material ilus­
trativ, schițe ți planșe, ceeace ajută la 
înțelegerea mai completă a lucrării bo­
gată în conținut.

Cartea se adresează cadrelor de specia­
litate care lucrează în domeniul îmbună­
tățirii funciare; inginerilor ți tehnicieni­
lor din gospodăriile de stat și gospodăriile 
colective care execută lucrările de îmbu­
nătățiri funciare in regie. De asemenea, 
se adresează inginerilor și tehnicienilor 
care aplică tn practică proiectele de or- 
5avizarea teritoriului. Ea poate fi folosită 

e cei ce studiază hidrotehnica agricolă, 
geodezie și agronomie, precum și de alți 
specialiști care execută lucrări de terasa- 
mente și construcții hidrotehnice.

avansate metode științifice în cultura for 
restieră. Lucrarea se adresează atlt celor 
ce lucrează in producfie cit șl studenților 
și ajută l-a îmbogățirea culturii generale 
și de specialitate.

Materia expusă in lucrarea de fată se 
împarte in două mari grupe : specii indi­
gene și specii exotice. In lucrare s-a fînui 
seamă de speciile care interesează econo­
mia forestieră din patria noastră. S-a dai 
o atenfie deosebită cultivării speciilor in­
digene sau exotice care cresc repede : hi-, 
brizii de plop, duglasul, salcîmul etc. 
Aceștia sînt arbori care răspund la ce­
rințele construcției socialiste și de aceea 
autorul a insistat asupra lor. De asemenea, 
s-a finut cont de refacerea pădurilor de 
stejar și s-a făcut o tratare amplă a a- 
cestor specii. ■ Cititorul face cunoștință in 
cuprinsul cârtii cu o seamă de specii in­
digene exotice, rișinoase ,i foioase, unele 
bine cunoscute de masa mare de cititori 
iar altele mai pufin cunoscute.

M. G. Ravici * PĂMÎNT 
ÎNCĂLZIT

E CASA TA, 
ÎNGRIJEȘTE-O !

Volumul cuprinde o culegere de arti­
cole și reportaje din diferite orașe ale 
tării (Brașov, București, Bacău, Hune­
doara, Galati, etc.) în care este tratată 
problema grifei fată de fondul de lo­
cuințe al statului, precum și alte probleme 
gospodărești și cetățenești legate de a- 
ceasta.

Meritul volumului este acela că înfăți­
șează o bogată și multilaterală experiență, 
metode variate pe care inițiativa obștească 
le-a scos la iveală. Teme ca: îngrijirea 
locuinței si spațiului din jurul ei. a străzii 
și cartierului, grija pentru educarea cetă­
țenească a vecinului și pentru organizarea 
plăcută si folositoare a timpului liber al 
copiilor, munca comitetelor de bloc si a 
comitetelor de stradă, metodele folosite de 
deputății sfatului popular și alte asemenea 
teme sînt tratate în volum cu competență.

Ing. F. Alexandrescu și 
ing. S. Necula: CON­
DUCTE Șl ARMĂTURI

Lucrarea cuprinde probleme privind 
proiectarea, execuția, montarea, exploa­
tarea și repararea sistemului de conducte 
și armături folosite In industria chimică, 
metalurgică, ușoară, alimentară etc. Car­
tea prezintă cititorilor condițiile cele mai 
bune de construcție a conductelor si ar­
măturilor, urmărind să dea toate indica­
țiile principale cu privire la alegerea ma­
terialelor. rezistența, elasticitatea, durabi­
litatea și economicitatea elementelor do 
conducte și armături.

In lucrare sînt indicate standarde ți 
norme interne privitoare la materialele și 
elementele constructive prezentate ; sînt 
descrise diferite tipuri constructive de 
conducte ți armături, precum si regulile 
generale și speciale de montare, izolare 
termică și 
fiecare tip

Lucrarea

Ing. dr. At. M. Haralambt 
CULTURA SPECIILOR 

FORESTIERE

Autorul folosește un bogat material bi­
bliografic de specialitate privind cele mai

Volumul cuprind» noi» dîntr-o călătorit 
de doi ani în Antarotida a savantului 
vietio Ravici, cor» a participat la cerca- 
tarea pentru prima dată In irtori» » oelo» 
mai înalți munți ai acestui continent pr». 
cum șl a litoralului estic car» M întindă 
pe mai multe mii de kilometri.

Broșura est» tn aceeași măsură o lur 
orare documentară de mar» valoare dar și 
un reușit reportaj științific, cititorul avînd 
prilejul să cunoască pe lîngă peripețiile 
unei asemenea călătorii și diferite ele­
mente științifice al» structurii geologice a 
continentului, a bogățiilor subsolului, etc. 

Un mare număr de fotografii se re­
marcă prin Ineditul lor, completînd H 
mod fericit notațiile autorului.

0 valoroasă colecție de manuscrise 
folclorice

definitivării mono- 
a regiunii Ploiești, 
de mai mulți ani. 
am dat de urma 

de ma-

Am poposit de curînd cîteva zile, 
în orășelele de pe Valea Prahovei 
— Sinaia, Bușteni, Azuga și Cim- 
plna — pentru a mai culege unele 
date, în vederea 
grafiei muzicale 
lucrare începută 
Cu acest prilej,
unui număr apreciabil 
nuscrise inedite, acte, documente, 
programe, care oglindesc o activi­
tate rămasă încă anonimă, a prime­
lor formații muzicale muncitorești 
din orașele Cîmpina, Bușteni și A- 
zuga, formații înființate și conduse 
de prof. Gh. Strat, ajutat de pia­
nista Marioara Rațiu, sora lui Ci- 
prian Porumbescu, în anii 1906- 
1912.

In orașul Sinaia, am avut una din 
marile mele satisfacții profesionale. 
După ce am scotocit aproape o ju­
mătate de zi, într-o lădiță veche de 
lemn, aproape distrusă, de-a valma 
cu alte cărți obișnuite, am desco­
perit un volum folcloric de Dimi­
trie P. Vulpianu. Acest manuscris 
inedit, de mărimea 25/40 cm., cu co­
perte negre și legat în piele, con­
ține 200 de pagini, dintre care 178

scrise cu tuș negru. El înmănu» 
chiază 500 de melodii populare, hore^ 
balade, cîntece și jocuri, toate cu­
lese de Dimitrie P. Vulpianu. Pe 
prima pagină se află o mențiune-au- 
tograf, datată 1 martie 1906, Bucu­
rești, care informează că „acest ma­
nuscris original, conține 500 melodii 
culese de mine, din toate țările lo­
cuite de romini, în interval de 22 
de ani".

Ținînd seama că primul volum a 
fost tipărit în 1880 iar cel de al doi­
lea în 1886, înseamnă că aceste me­
lodii au fost culese în aceeași pe­
rioadă.

Pe lingă manuscris, am mai des­
coperit 10 caiete de dictando, a cita 
100 de pagini fiecare, cu textele cîn- 
tecelor precum și cu numeroase alte 
amănunte, date și însemnări intere­
sante. Toate manuscrisele, perfect 
conservate, prezintă prin ineditul 
lor o mare valoare. Ele vor putea fi 
folosite de Institutul de folclor și 
Academia R.P.R., în elaborarea ca­
talogului științific al folclorului ro­
mînesc la care se lucrează acum.

IOAN FLORIAN 
muzicolog

10, 12. 14. 16.30. 
Frimu (16.29.17) 
14, 16.15, 18 30, 21; 
Barbu Delavrancea

Trubadurul — 
Teatrul de Operă 
și Balet al R.P.R. 
(16.48.20) ora 19.30; 
Rosemarie — Ope- 

" ’ ) ora 
_ ,_ , Comedia e- 

rorilor — Teatrul 
de vară „23 August” ora 20 ; Pygma­
lion — Teatrul de vară din parcul He­
răstrău — ora 20 ; Ca la revistă — 
Grădina „Boema” ora 20.15 ; Paprika- 
cokteil — Circul de stat (11.01.20) ora

_ a w f nosemane —ȚbÂȚ Rr retă (14.80.11)
I U ** ■ ■ > 19,30 ; Cornet

IO
CINEMA

orele : 10, 12. 16.
(12.28.30) orei» : 
moștenire eu bucluc : Patria 
orele:
I. C.
II. 45. 
iulie:

Estrada, estra­
da : Vasile Aleo- 
sandri (11.81.12). o- 
rele • 15, 17. 19.
21 ; Elena Pavel 
(15.63.84) orele: 10. 
12, 15, 17, 19. 21: 
Gri vita
18. 20;
16. 18.15.

(17.08.58) 
Floreasca 
20.30 ; O 
(11.86.25) 

18.45. 21 ; 
orele: 9.30. 
Lumină de

(16.29.02)

orele: 16, 18.15, 20.15; Avîntu) tine­
reții i Vasile Roaită (17.05.47) orele:
10.15, 12.15, 17, 19; Colegii: Drumul 
Seri: (14.10.37) orele: 16. 18. 20; Lu­
ceafărul (23 91.00) orele: 15. 17, " 
Ceriomuski : Central (14.12.24) 
10.80, 12.30, 14.30, 16.30. 18.30. 
C. David (17 38.81) orele: 16.
20.30. Ordinul Anna r Victoria (16.2879)
orele : 10 12.15. 14.30; 16.30. 18.30,
20,30 ; Gh. Doia (16.22.73) orele: 10, 
12, 15, 17, 19, 21 ; Tăunul: Flacăra 
(21.35.40) orele: 16. 18.15. 20,30; Clu­
bul cavalerilor; 1 Mai (14.49.04) orele: 
10, 12. 15,30, 18, 20,30: Arta (21.31.86) 
orele 16. 18, 20; O perjă de mamă — 
Magheru (Î3.92.72) orele:
14.15. 16.30, " ~
rul celor doi 
Gorki (13.49.04) 
20.45. Omul cu 
(16.25.39) orele:
filozofie : Al. Sahia (21.49.46) orele: 
10, 12, 16.30, 18.30, 20.30 ; Libertății 
(23 07.40) orele : 9,30. 11.45. 14. 16.15,
18.30. 20.45; înfrățirea între popoare 
(17.31.64) orele: 16, 18.45, 20.30 ; 
16 Februarie (21.19.15) orele: 16, 18, 
20. Pe urmele bandei: Unirea (17.10.21) 
orele: 18, 18; Giulesti orele: 10, 12, 14, 
16. 18.15, 20.30; Olga Bancic (15.66.66) 
orele: 15. 17, 19; Descoperirea lui

19.30: 
orele: 
20.30: 
18.15,

10, 12,
18.45. 21 ; Miste-

domni „N“ : Maxim 
orele: 16.15, 18.30,

doua fete: Cultura] 
16. 18, 20;Doctor în

protecție anticorosivă pentru 
în parte.
se adresează inginerilor pro-

TE

16,30. 
orele : 
21.15:
12.15.

e lege : G. Bacovia (23.94.10) orele î 
15.30, 18. 20.15: Camelia; Aurel Vlai- 
cu (13.62.56) orule: 15, 17. 19. 21. Ca 
marea într-o picătură de apă — Lacul 
zînelor — Știți cum se creează sculptu­
ra ? — Slicletele — 40 de bunici — 
Marea va Irăi : Timpuri noi (15.61.10) 
orele: 9—21 în continuare.

CINEMATOGRAFE-GRADINI
Estrada, estrada i Elena Pavel, 

20,30 î grădina I. C. Frimu —

10. 12. 14. 
(15.61.54) 
16.45. 19. 
orele: 10,

ÎNCHINATA SĂR­
BĂTORII NAȚIONALE A REPUBLI­
CII POPULARE MONGOLE. 20.20 
Sfatul medicului ; 20.30 Moment lite­
rar : HEMINGWAY. O emisiune în­
chinată marelui scriitor american, de 
la a cărui moarte se împlinesc doi ani. 
20.30 Canzonete șl arii din opere șl 
operete. Vor interpreta : Teodora Lu- 
caciu, Elena Cernei. David Ohanezian, 
artiști emeriti. Ion Buzea. 21.40 CAM­
PIONATELE MONDIALE DE LUP­
TE LIBERE. în încheiere ; Buletin 
de știri, buletin meteorologic.

VINERI 12 IULIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19.15 :

Pentru tineretul școlar : Demonstrație 
de polo ; 19.50 : Emisiune de știință ; 
20.05 : Versuri de dragoste ; 20.20 :
„Festivalul Chaplin" ; în încheiere : 
Buletin de știri, buletin meteorologic.

Săptămîna viitoare aduce iubitorilor 
artei cinematografice trei noi premiere:

PODUL RUPT, o realizare a cunos­
cutului regizor polonez Jerszy Passen- 
dorfer, autorul filmelor „Atentatul" și 
„Sentința se va da joi", evocă un crîm- 
pei din lupta armatelor poloneze, la 
sfîrșitul războiului. împotriva bandelor 
teroriste ascunse în munți.

JUDECATA, producție a studiourilor 
sovietice în regia lui Vladimir Skuibin 
și Aida Manasarova după un scenariu 
al scriitorului V. Tendriakov dezbate un 
interesant caz de etică comunistă, 
rolurile principale îi vom reîntîlni 
popularii actori Nikolai Kriucikov 
Oleg Jakov.

ELENA DIN TROIA, ecranizare 
studiourilor americane după „Iliada" de 
Homer, povestește, pe ecran lat și în 
culori întîmplări din războiul troian. In­
tr-un rol episodic apare și actrița Bri­
gitte Bardoț.

Julian Boll ; T. Vladimirescu (21.39.82) 
orele: 16, 18. 20; Die Pintilie (1288.50) 
orele: 16. 18. 20. Noua prietenă a
tatii: Popular (21 37.43) orele: 16, 18.15, 
20.30; Mihail Eminescu (11.48.36) orele 
16, 18.15. 20.30, Dracul și cele 10 po­
runci: 8 Martie (15 62.79) orele: 15, 
17,30, 20; Adorabile și mincinoase: 13 
Septembrie (16 35.38) orele: 11.30, 13.45, 
16, 18.15. 20.30 — dimineața program 
pentru copii — oralO; Moșilor (12.52.93) 
orele: 15, 17.15, 19.30; Festivalul Cha­
plin: 30 Decembrie (23.17.50) orele: 10, 
15, 17. 19, 21. Rocco și frații săi :

'** ■’ 9, 12,30,
; O viață : Alex. Popov 

orele • 9.30—21 în con-
Căpitanul Fracasse : Lu-

Tineretului (16.24.48) orele: 
19.30; “ ................

(16.26.10) 
ținu are 1
mina (16.23.35) orele: 10, 12, 14, 16. 
18.15, 20.30. To ești minunată: Miori­
ța (14.27.14) orele 9, 11.15. 13.30, 16.
18.30, 21; Volga (11.91.26) orele; 9.45. 
12, 14.15, 16.30. 18.45, 21. Pompierul 
atomic: Munca (21.50.97) orele: 15. 17. 
19 21; Misterele Parisului: Republica 
(li.03.72) orele: 8,
18.45, 21; București
10, 12.15. 14.30.
23 August (12 30.77)
14.30, 16.45 19. 21.45- S'efan cel Mare 
(12.06.88) orele: 9, 11. 13.30 15.45. 18. 
20.15; G Coșbuc (23.71.01) orele :
8.45. 11, 13.15, 15 30. 17.45. 20; Legea

ora 
_......... - ............. _ ora

20.30; Stadionul Giulești — ora 20.30; 
O moștenire cu bucluc: I. C Frimu’ ora 
20,30; Colegii : Luceafărul — ora 
20.30; Salut viață — grădina llie Pin- 
tila — ora 20.30: Tu ești minunată ; 
Al. Sabia — ora 20.45: Clubul cavale­
rilor: Arta — ora 20 30; Doctor in fi­
lozofie: Libertății — ora 20.30: Pe ur­
mele bandei î Unirea — ora 20.30, 
Olga Banoio — ora 20.30; Dracul și 
cele 10 porunci: 8 Martie — ora 20.30: 
Bărtinul și marea: Vasils Boaita — 
ora 20.30; Adorabile si mincinoase : 
Moșilor — ora 20.30; Pompierul ato­
mic: grădina 23 August, ora 20.30 ; 
Misterele Parisului: Patinoarul 23 Au­
gust, ora 20.30; Arenele Libertății, ora 
20.30 ; Stadionul Dinamo, ora 20.15: 
grădina 13 Septembrie, ora 21.30; Re­
vista de la miezul nopții : grădina Tu­
dor Vladimirescu ora 20.30. O perlă

de mamă — Grădina Progresul — ora 
20.30.

JOI 11 IULIE

19.00 Jurnalul te­
leviziunii. 19.15 

copii : Că- 
Val-Virtei
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Din trenul de București, au 
coborît în gară la Sinaia mai 
mulți vilegiaturiști. Au venit 

să se recreeze cîteva zile în ambian­
ța plăcută a munților, la cabanele 
risipite din belșug în peisajul pito­
resc al Bucegilor. Dar pentru a nu 
se încărca cu prea mult bagaj, s-au 
gîndit să se folosească de serviciile 
centrului de închiriat obiecte pentru 
excursioniști, despre care au aflat că 
s-a deschis în sezonul de vară și în 
această localitsfte.

Numai că în gară nu era nici un 
anunț, nici o indicație. Unul dintre 
ei, a întrebat un localnic unde este 
sediul acestei noi unități de deser­
vire a populației. Omul a dat din 
umeri nedumerit Nu auzise de așa 
ceva. A mai întrebat și pe alții. 
Răspunsul invariabil negativ. Nu 
știu, n-am văzut. A intrat la resta­
urant să întrebe și acolo. La fel. 
P’nă la urmă, un binevoitor mai 
bine informat, a încercat să-i lămu­
rească, ce e drept foarte vag :

— Parcă am auzit de așa ceva, 
încercați dumneavoastră la boiange- 
rie.

— Cum adică ?
>— Chiar așa. Se pare că la noul 

complex de deservire, existent in 
magazinul unde se primesc lucruri­
le pentru spălătoria chimică, se află 
și un colțișor pentru așa ceva.

Și într-adevăr, după peregrinările 
amintit», vilegiaturiștii noștri au a- 
juna în fața vitrinei cu pricina, 
unde sub firma mare a curățătoriei 
chimice, se afla într-un colțișor, cu 
greu perceptibil, anunțul care con­
firma existența aproape anonimă a 
centrului de închiriere n obiectelor 
pentru cei ce vin la odihnă. Cînd 
au întrebat-o pe vînzătoare au aflat 
că se pot închiria aici aparate de 
fotografiat, hanorace, aparate porta­
tive de radio, magnetofoane și benzi 
cu muzică gata imprimate.

Iată o inițiativă bună a coopera­
ției meșteșugărești pusă în practică 
tn acest sezon dar din păcate fără 
grija de a o populariza în mod su­
ficient pentru ca numeroșii amatori 
să beneficieze din plin de serviciile 
unui asemenea centru atît de util.

Am stat de vorbă cu mal mulți 
cetățeni care propun pe bună drep­
tate ca aceste centre să țină seama 
de specificul localității respective și 
de cerințele frecvente ale solicitan- 
ților. Fără doar și poate este bine

că există aici pentru închiriat apa­
rate de fotografiat, de radio și mag- 
netofoane, dar în orice caz trebuie 
să se dea prioritate acelor articole, 
de obicei foarte necesare excursio­
niștilor. Oare de ce nu se închiriază 
foi de cort, sacuri-pat, termosuri — 
ca să dăm numai cîteva exemple — 
adică articolele indispensabile unei 
excursii. Căci fără magnetoion mai 
merge pe munte, dar fără foaie .de 
cort e mai dificil.

Socotim că propunerile cetățeni­
lor sînt judicioase și conducerea a- 
cestor unități trebuie să țină seama 
de ele, extinzînd închirierea obiec­
telor cerute în funcția de cerințele 
cele mai frecvente.

Anul acesta asemenea unități au 
luat ființă în ștrandurile bucurește- 
ne, pe litoral, pe Valea Prahovei. 
Dar ele trebuie să-și găsească locul 
în majoritatea stațiunilor balneo-cli- 
inaterice din țară, ținindu-se seama 
de specificul fiecăreia. Căci nimeni 
n-o să ceară bocanci de schi la 
Mangalia și probabil vor fi foarte 
puțini amatori de costume de baie 
la Predeal. Să ne gindim Ia nume­
roșii vizitatori care se află în mo­
mentul de față pe Valea Oltului în 
stațiunile Olănești, Călimănești, Că- 
ciulata și Govora unde împrejurimi­
le încîntătoare sînt o invitație la 
excursie. Mulți dintre cei veniți aici, 
abia descoperă aceste locuri și de 
aceea necesitatea unor asemenea 
centre de deservire a populației, 
bine aprovizionate cu articole spe­
cifice, este cu atît mai actuală.

Crearea unor asemenea servicii 
puse la dispoziția cetățenilor nu se 
limitează însă numai la cele arăta­
te mai sus. Nu ar fi fost oare bine 
dacă vilegiaturiștii care au coborît 
în gară la Sinaia în drum spre cără­
rile de munte, ar fi găsit pachete 
cu mîncare pregătite de trustul local 
de alimentație publică ? Desigur. 
Sau la Bușteni, Predeal, adică în 
acele locuri unde sosesc zilnic su­
medenie de excursioniști care ar fi 
bucuroși să găsească într-un ambalaj 
corespunzător hrană rece pentru 
drum.

Continua modernizare a comerțu­
lui nostru și a serviciilor de utilita­
te publică implică inițiativă din 
partea celor în drept și punerea în 
practică cu promptitudine a suges­
tiilor judicioase primite de la cetă­
țeni.

D. TABACU
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Ședința Consiliului artelor plastice
Miercuri, în sala de marmură a Casei 

Scînteii din Capitală, a avut loc ședința 
Consiliului artelor plastice din cadrul 
Comitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, avînd la ordinea de zi 
activității în domeniul artei 
tale din țara noastră.

Au participat, pe lingă membrii Con­
siliului, pictori, sculptori, arhitecți, se­
cretari ai comitetelor regionale de cul­
tură și artă.

Ședința a fost deschisă de sculptorul 
Boris Caragea, președintele Consiliului 
artelor plastice.

Pe marginea referatului prezentat de 
graficianul Jules Perahim, vicepreședinte 
al Consiliului, au luat cuvîntul nu­
meroși participanți printre care acade­
micianul Gh. Oprescu, directorul Insti­
tutului de istoria artei a) Academiei 
R.P.R., sculptorul Ion Irimescu, vice­
președinte al Uniunii Artiștilor Plastici, 
arhitectul Anton Moisescu, secretar al 
Uniunii Arhitecților, Gh. Pintilescu, se­
cretar al Comitetului regional de cul­
tură și artă Suceava, criticul de artă 
Petru Comamescu, arhitectul Marcel 
Locar, membru al Comitetului de

dezbaterea
monumen-

stat pentru construcții, arhitectură și sis­
tematizare, pictorul Brăduț Covaliu, 
secretar al Uniunii artiștilor plastici, 
sculptorul Mac Constantinescu, criticul 
de artă Dan Hăulică, arhitectul Nicolae 
Nedelescu, pictorul M. H. Maxy, direc­
torul Muzeului de artă al R.P.R., sculp­
torul Ovidiu Maitec, secretar al Uni­
unii Artiștilor Plastici, criticul de artă 
Mircea Popescu, vicepreședinte al Con­
siliului artelor plastice. Vorbitorii au 
analizat pe larg realizările obținute de 
artiștii monumentaliști în anii regimului 
democrat-popular, problemele conținu­
tului artei monumentale actuale, ale 
măiestriei artistice, ale tehnicilor 
folosite de creatori, problemele co­
laborării dintre artiștii plastici și 
arhitecți, ale activității desfășurate 
în acest domeniu de Consiliul arte­
lor plastice și Uniunea Artiștilor Plas­
tici. In ședință s-a adoptat un plan de 
măsuri privind îmbunătățirea și dezvol­
tarea activității în domeniul artei mo­
numentale.

In încheierea dezbaterilor, a luat cu­
vîntul tov. Dumitru Popescu, vicepreșe­
dinte al Comitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă. (Agerpres).

INFORMAȚII
Miercuri după-amiază, la Casa de cul­

tură a tineretului din raionul „16 Februa­
rie" a avut loc adunarea activului U.T.M. 
din Capitală cu ocazia vizitei în țara noas­
tră a delegației U.T.C.L., condusă de Piotr 
Reșetov, președintele Comitetului organi­
zațiilor de tineret din U.R.S.S.. Cu acest 
prilej au luat cuvîntul tovarășii Piotr Re­
șetov și Virgil Trofin, prim-secretar al 
C.C. al U.T.M.

★
în cursul dimineții de miercuri, delega­

ția C.C. al U.T.C.L. a fost primită de Bi­
roul C.C. al U.T.M., cu oare a avut un 
amplu schimb de păreri tn probleme pri­
vind colaborarea dintre cele două organi­
zații. întîlnirea a decurs într-o atmosferă 
cordială, prietenească.

★
Ministerul Industriei Alimentare a or­

ganizat la noua fabrică de ulei „Unirea" 
din Iași o consfătuire ale cărei lucrări au 
fost încheiate ieri. Consfătuirea, care a 
întrunit cadre de conducere tehnice și 
economice, muncitori din toate fabricile 
de ulei din țară, precum și delegați ai 
organizațiilor beneficiare, a avut drept 
scop cunoașterea și generalizarea reali­
zărilor obținute în sectorul fabricării de 
ulei în domeniul tehnicii noi. Planul
de măsuri inițiat pe baza propunerilor 
făcute cu acest prilej, privește îmbunătă­
țirea activității viitoare a fabricilor 
ulei din țară.

★
în cartierul Steagul roșu din Brașov 

dat în folosință un bloc de locuințe 
60 de apartamente. în acest an construc­
torii șantierului de locuințe din cartierul 
Steagul roșu au construit și dat în fo­
losința oamenilor muncii blocuri de lo­
cuințe cu aproape 300 de apartamente. 
La alte trei blocuri de locuințe din același 
cartier se execută în prezent ultimele lu­
crări de finisare. La parterul unuia din 
acestea se amenajează și o circumscripție 
sanitară.

de

s-a
cu

V
La întreprinderea forestieră din Brașov 

a avut loc ieri un schimb de experiență 
pe tema mecanizării lucrărilor în exploa­
tările forestiere, la care au participat me­
canici șefi de brigăzi, maiștri, ingineri și 
tehnicieni din cadrul sectoarelor întreprin­
derii. Cu acest prilej s-au prezentat două 
referate despre : Introducerea și extin­
derea mecanizării lucrărilor tn exploată­
rile forestiere, pe marginea cărora s-au 
purtat discuții, luîndu-se măsuri concrete 
pentru extinderea mecanizării lucrărilor 
în exploatările forestiere din cadrul între­
prinderii forestiere Brașov.

★
cadru! T.R.C.L.-Tg. Mu- 
acest an lucrările de or- 
unele orașe ale regiunii 
Maghiară. Ei extind re- 

pe o lungime de peste 
de canalizare pe 22 

La Tg. Mureș se amplifică uzina de

Muncitorii din 
reș. continuă în 
din edilitar din 
Mureș-Autonomă 
telele de apă 
27 km., iar rețelele 
km.
apă cu 800 m.c. pe zi. Se lucrează și la

ora-îmbunătățirea alimentării cu apă a 
șelor Gheorghieni, Reghin etc.

PRONOEXPRES
La concursul 

au fost extrase 
numere :

23 34

nr. 28 din 
din urnă

10 iulie 1933 
următoarele

136 48 29
Numere de rezervă : 8 18 
Fond de premii : 367 030 lei.

----------------IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII ----------------

Recepție oferită de ministrul 
Italiei la București

Ministrul Italiei la București, dr. Al­
berto Paveri Fontana, a oferit miercuri 
după-amiază o recepție cu prilejul or­
ganizării Expoziției industriale italiene.

Au luat parte Gogu Rădulescu, mi­
nistrul comerțului exterior, Gheorghe 
Rele, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Mihail Petri, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior, și alți 
membri ai conducerii unor ministere, 
ai Camerei de Comerț a R. P. Romîne, 
oameni de cultură, directori de între­
prinderi de stat pentru comerțul exte­
rior, ziariști romîni și italieni.

Au participat șefi ai misiunilor di­
plomatice și alți membri ai corpului 
diplomatic, oameni de afaceri și in­
dustriași italieni, reprezentanți ai fir­
melor participante la expoziție. (Ager­
pres).

Conserve dietetice, Ia cerința consumatorilor
în nr. 5812 din 23 iunie a.c. ziarul 

nostru a înserat în coloanele sale pro­
punerea cititorului Gheorghe Dum­
bravă, cu privire la necesitatea fabri­
cării unei game variate de conserve 
dietetice, cu caracteristici specifice di­
feritelor maladii (diabet, colită, hepa­
tită, gastrită etc.). Totodată, în rîndu- 
rile adresate redacției, cititorul propu­
nea ca etichetarea, respectiv prezenta­
rea acestor produse să se facă în mod 
distinct, pentru a fi cît mai ușor re­
marcate de către consumatori.

Făcîndu-se ecoul propunerilor formu­
late de consumatori conducerea Minis­
terului Industriei Alimentare a organi­
zat recent o consfătuire de lucru care 
a avut drept obiect: problema conser­
velor dietetice sub toate aspectele pe 
care le comportă fabricarea și desface­
rea acestor produse.

Participarea largă Ia această consfă­
tuire a tuturor factorilor interesați, spe­
cialiști de la Institutul de cercetări ali­
mentare, din direcția generală indus­
trială a ministerului, medici de la cli­
nica de nutriție dietetică a Spitalului 
„Dr. Cantacuzino", de la Institutul de 
igienă și protecția muncii, reprezentanți 
ai unor fabrici producătoare din Bucu­
rești și ai comerțului, a dat posibilita­
tea abordării complexe a acestei pro­
bleme, discutării ei la nivelul răspunde­
rii ce revine fiecăruia în acest do­
meniu.

în dorința de a satisface în cît mai 
mare măsură necesitățile multiple de 
alimentație a tuturor categoriilor de 
consumatori, Ministerul Industriei Ali­
mentare a inițiat, încă cu 3 ani în 
urmă, fabricarea unor produse destina­
te suferinzilor de anumite afecțiuni.

Conservele dietetice din legume și 
fructe — necesare în alimentația oa­
menilor bolnavi, convalescenților și a 
copiilor — ce fac parte din această 
grupă de produse, au fost îmbogățite 
an de an ca număr de sortimente iar 
calitatea lor a crescut.

Industria noastră alimentară va pro­
duce la cererea comerțului în acest an 
1630 de tone de conserve dietetice din 
care 271 tone de conserve din fructe. 
In afară de aceste cantități se vor mai 
produce 300 de tone nectaruri de fruc­
te, produse omogenizate din care este 
îndepărtată partea celulozică a fructe­
lor. In funcție de caracteristicile mate­
riei prime și adaosul de materiale auxi­
liare, conservele dietetice din legume și 
fructe, fabricate de industria alimentară 
se împart în următoarele categorii : 
conserve din legume în apă sau bulion 
fără adaos de sare recomandate în ali­
mentația suferinzilor de afecțiuni car-

Pe urmele 
articolelor 
publicate

diorenale, obezitate, gută și în unele 
cazuri de gastrite, duodenite, colite etc.; 
compoturi dietetice fără zahăr prepara­
te dip fructe proaspete, fără adaos de 
sirop de zahăr, recomandate în alimen­
tația bolnavilor de diabet, obezitate, 
gută, gastrită etc.; compoturi de afine, 
mere, struguri, indicate în afecțiunile 
renale, cardiovasculare; compotul de 
mere recomandat în special în cazul 
colicistopatiilor, iar cele vitaminizate 
prin adaos de vitamina C pentru conva­
lescenți după bolile infecțioase și avita­
minozelor C; sucurile de fructe și de 
roșii din care sucul de roșii și mere in­
dicate pentru bolnavii de gastrite, duo­
denite, colite, afecțiuni cardio-renale, 
iar sucul de struguri recomandat spe­
cial pentru bolnavii de inimă; nectaru- 
rile și cremele de fructe recomandate în 
special în alimentația copiilor, convales­
cenților și a oamenilor în vîrstă, fiind 
ușor digestibile, bogate în zahăr, provi-

tamina A, vitamina C, săruri minerale 
și acizi organici.

Realizarea unei game variate de con­
serve dietetice din legume și fructe 
pentru copii a stat și continuă să stea 
în atenția preocupărilor cercetătorilor. 
In prezent Institutul de cercetări ali­
mentare se găsește în posesia unor a- 
precieri corespunzătoare, rezultate în 
urma experimentărilor întreprinse la o 
serie de noi sortimente ca: pirenrile 
simple de mazăre, dovlecei, spanac, 
morcovi, mere, caise, piersici, prune cît 
și pireuri mixte (mere cu zeamil, mere 
cu orez și orez cu came de pui) pen­
tru alimentația copiilor sub un an, su­
cul de morcovi cu componenți valoroși 
(zaharuri simple, săruri minerale, pecti- 
nă, provitamina A, vitamina C), precum 
și pulberile de mere și morcovi.

Toate aceste realizări, incontestabile 
desigur, cantitățile ce se produc reflectă 
interesul încă timid din partea produ­
cătorilor ca și a celorlalți factori inte­
resați pentru fabricarea și desfacerea 
conservelor dietetice. Față de producția 
totală de conserve de legume și fructe 
planificată a se realiza în acest an în 
industria alimentară, cantitatea celor 
destinate alimentației dietetice este încă 
mică. Posibilitățile de dezvoltare a a- 
cestei producții atît sub aspect cantita­
tiv cît și al varietății sortimentelor, 
n-au fost totuși suficient valorificate, 
fapt ce a făcut ca în magazinele de 
specialitate să se simtă cu greu prezen­
ța sortimentelor de conserve de legume 
și fructe, cu destinații precise în ali­
mentația oamenilor suferinzi de anumite 
maladii.

Consfătuirea organizată de Ministe­
rul Industriei Alimentare a avut tocmai 
darul să facă o temeinică analiză în 
această direcție, constituind un teren 
prielnic pentru propuneri concrete, efi­
ciente, menite să dea o neîntîrziată so­
luționare problemelor ce se ridică pe 
întreaga filieră, începînd cu activitatea 
de cercetare și terminînd cu detaliile 
desfacerii acestor produse.

In acest an, în orașul Tg. Mureș vor fi construite 514 apartamente de locuit.
In clișeu : Cele patru noi blocuri de locuințe aflate tn finisaj pe str. Babits

Foto : C. SZASZ
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Petrolul-Steaua 2-0 (0-0)

desfă- 
cadrul 

în-

CONSTANTA (de la trimisul nos­
tru). — Intîlnirea de fotbal dintre 
echipele Petrolul și Steaua 
surată ieri la Constanța în 
semifinalelor Cupei R.P.R, s-a
cheiat cu scorul de 2—0 (0—0) în 
favoarea ploieștenilor.

Miza mare a partidei a transmis 
jucătorilor o puternică doză de ner­
vozitate și din această cauză jocul 
a fost presărat cu multe durități 
săvîrșite în aceeași măsură de am­
bele echipe. In aceste condiții, spec­
tacolul fotbalistic a avut mult de 
suferit, spectatorii fiind nevoiți să 
vizioneze o partidă în care preocu­
parea- pentru jocul de calitate ,a 
fost lăsată de o parte.

începutul partidei a 
echipei militare, 
tor debut a fost 
nu a lăsat nici 
de marcaj. Apoi 
ză jocul

aparținut 
dar acest promiță- 
de scurtă durată și 
o urmă pe tabela 
Petrolul echilibrea- 

și are o perioadă în care

domină destul de insistent, dar nu 
reușește să-și creeze situații clare 
de gol. în cea de-a doua repriză, 
tot echipa Steaua începe jocul mai 
bine, dar din nou linia de atac nu 
se descurcă în fazele de finalizare, 
în schimb echipa Petrolul este mult 
mai periculoasă Ia poarta lui Su- 
ciu pe care-1 obligă de cîteva ori să 
intervină în extremis. în minutul 
67 Petrolul înscrie primul gol. La o 
centrare de pe partea dreaptă exe­
cutată de Badea. Cojocaru sare la 
minge dar nemaiputînd-o ajunge o 
oprește cu mîna. Lovitura de la 11 
metri acordată prompt de arbitru 
este transformată de Dridea. Al 
doilea gol este înscris în minutul 88 
de către Badea care a șutat de la 
aproximativ 20 de metri.

Arbitrul Pelomis (Grecia) a con­
dus cu multe greșeli.

I. BOCIOACĂ

Siderurgistul-CSMS lăți 3-3 (2-2)
în cea 

șurată la
10 000 de spectatori, C.S.M.S. Iași și 
Siderurgistul Galați au terminat la ega­
litate : 3—3 (2—2) după prelungiri. De 
remarcat că ieșenii au egalat în minutul

Ș t
• Astă-seară, de la ora 19,30, tn par­

cul sportiv Progresul va avea loc a doua 
reuniune din cadrul competiției de box 
pentru „Cupa Eliberării”. Finalele aces­
tei competiții, la care participă unii din­
tre cei mai valoroși boxeri 
vor avea loc 
greșul.

• Sîmbătă 
va avea loc. 
Capitală, întîlnirea de lupte 
tre reprezentativele R. P. Romîne și Ja­
poniei. Selecționata noastră va avea ur­
mătoarea componență : Szabad, Alionescu, 
Cernea, Gabor, Moca, Țăranu, Marti- 
nescu, Stîngu. Cele două echipe se vor 
întîlni în meci revanșă, luni la Sibiu.

• Echipa romtnă de fotbal C.S.M.- 
Reșița și-a continuat turneul tn R. P. Un­
gară, jucînd la Szolnok cu formația lo­
cală M.T.E. Meciul s-a terminat cu sco­
rul de 2—2.

de-a doua semifinală, desfă- 
Ploiești în prezența a peste

80, în urma unei lovituri de la 11 m 
executată de Matei. Jocul se va rejuca 
astăzi tot la Ploiești. In finala „Cupei 
R.P.R.", Petrolul Ploiești va întîlni la 
21 iulie la București învingătorul din 
meciul C.S.M.S. Iași-Siderurgistul Galați.

I r i
j

sîmbătă tot pe

cu începere de 
pe velodromul

bucureșteni» 
terenul Pro-

la ora 19,00 
Dinamo din 
clasice din-

Discuțiile purtate au subliniat nece­
sitatea unei colaborări sistematice ce 
trebuie să existe între Ministerul Indus­
triei Alimentare și Ministerul Sănătății 
și Prevederilor Sociale. Inițierea unei 
acțiuni concrete, coordonată — dublată 
de o perfectă colaborare între Ministerul 
Industriei Alimentare, Ministerul Sănă­
tății și Prevederilor Sociale și Ministe­
rul Comerțului Interior — va trebui să 
fie măsura numărul 1 care să creeze 
premiza creșterii producției conservelor 
dietetice de legume și fructe, stabilirii 
celor mai indicate rețete de fabrica­

ție, în funcție de necesitățile concrete.
Un interes deosebit urmează să se 

acorde prezentării acestor produse. Da­
torită faptului că etichetarea lor s-a fă­
cut în mare majoritate la fel ca la con­
servele obișnuite, acestea n-au putut fi 
remarcate în mod deosebit de cumpă­
rători și chiar de vînzători, rămînînd 
uneori în stoc nevîndute, deși cerințele 
de consum existau. Necesitatea unei 
prezentări speciale, distincte, a acestor 
produse presupune însoțirea lor de unele 
prospecte care să facă recomandarea 
asupra maladiilor în care pot fi folosite, 
metodele de preparare și utilizare de 
către consumator astfel încît mîncarea 
ce urmează a fi pregătită să mențină 
caracterul dietetic dar în același timp 
să fie și gustoasă.

Deosebit de actuală a reieșit cerința 
organizării în marile centre din țară a 
unor magazine specializate în desface­
rea produselor dietetice deservite de 
personal calificat în mod corespunzător. 
Lucrul acesta ar da posibilitatea cum­
părătorului să se informeze permanent 
asupra gamei de sortimente realizate 
de industrie, creindu-i totodată garan­
ția că într-un loc anume găsește con­
servele de cate are nevoie.

Propunerile au sugerat și ideea re­
vizuirii 
I.C.R.A. 
mentări 
dietetice
le fabrice.

După cum se știe, ne aflăm în plină 
campanie de conservare a legumelor și 
fructelor. Există toate posibilitățile ca 
măsurile preconizate cu ocazia consfă­
tuirii să se materializeze și finalizeze 
încă în această campanie.

CL. RĂDULESCU

• în turul Franței rezervat profesio­
niștilor, tricoul galben a fost preluat 
de francezul Anquetil, învingător în cea 
de-a 17-a etapă : Val d’Isere-Chamonix 
(228,500 km), cu timpul de 7 h 25’05’’. 
El l-a învins la sprint pe fostul lider 
Bahamontes. Anquetil conduce în cla­
sament cu un avans de 28’’ față de Ba­
hamontes și 6’43’’ de Parez. în etapa 
de ieri a abandonat belgianul Gilbert 
Desmet, care purtase mai multe etape 
tricoul galben.

• După patru runde, situația în tur­
neul internațional de șah de la Los An­
geles se prezintă astfel : 1. Najdorf (Ar­
gentina) 3 puncte ; 2. Keres (U.R.S.S.), 
2,5 puncte (1); 3. Gligorici (Iugoslavia)
2,5 puncte ; 4. Petrosian (U.R.S.S.) 1,5
puncte (1) ; 5—6. Olafsson (Islanda); Re- 
shevsky (S.U.A.) 1,5 puncte ; 7. Panno
(Argentina) 1 punct (1) ; 8. Benko (S.U.A) 
0,5 puncte ; Najdorf și Keres au cîștigat 
partidele întrerupte cu Reshevsky și res­
pectiv Olafsson. S-a întrerupt pentru a 
doua oară, la mutarea 96. partida dintre 
campionul mondial Tigran Petrosian și 
Panno.
• S-au consumat opt runde în turneul 

zonal pentru campionatul mondial de 
șah care se desfășoară la Halle. Liderul 
clasamentului este marele maestru aus­
triac Robatsch cu 6 puncte, urmat de 
Larsen (Danemarca) 5,5 puncte (1), Uhl- 
mann (R.D.G.), Portisch (R.P.U.), Ivkov 
(Iugoslavia) 5,5 puncte. Maestrul romîn 
Mircea Pavlov a pierdut în runda 7-a la 
Johansson (Islanda) și în runda a 8-a la 
Ivkov. El are 3,5 puncte.
• Partidele disputate în cea de-a 4-a

rundă a turneului internațional de șah 
de la Miskolc s-au soldat cu următoarele 
rezultate : Tal—Ghițescu 1—0; Bilek— 
Bronstein remiză ; Forintos—Honfi 0—1; 
Szabo—Filip remiză; Paoli—Barczay 0—1; 
Dely—Lokvencz 1—0; Lengyel—Fuchs
0—1. în clasament conduce Tal (U.R.S.S.) 
cu 4 puncte urma' de Bronstein (U.R.S.S.) 
și Szabo (R. P. Ungară) cu cîte 3 puncte. 
Ghițescu se află pe locul 14 cu o jumătate 
de punct.

• în capitala Suediei a avut loc un 
concurs internațional de atletism. în 
proba de 5.000 m. plat, suedezul Larsson 
a stabilit cu timpul de 13’49’’2/10 un nou 
record al țării sale (cea mai bună perfor­
manță europeană a sezonului). Alte rezul­
tate : 100 m. Antao (Kenya) 10”5/10; 3.000 
m. obstacole, Roelants (Belgia) 8’40”8/10; 
prăjină : Pennel (S.U.A.) 5,00 nr.; înălți­
me femei : Balaș (R.P.R.) 1,70 m.
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8 Complexul pentru 

Industrializarea lemnului
București Pipera

contractelor încheiate cu 
în vederea eventualelor supli- 
a cantităților de conserve 
pe care industria ar putea să

I ȘOS. PIPERA NR. 44 (CAPUL LI- 
- NIEI TRAMVAIULUI 5)

ANGAJEAZĂi 
prin concurs î

—, ingineri în specialitatea mo­
bilă pentru postul de șef ser­
viciu producție;

— inginer 
cific;

— inginer
— inginer 

litatea industria mobilei;
— inginer principal mecanic

proiectant;
— inginer principal energetic

proiectant;
— inginer energetic
— inginer mecanic
— economiști;
— gestionari.
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Vizitele delegației parlamentare 
din Columbia

Delegația parlamentară din Colum­
bia, oondusă de dr. Jose Ancizar Lopez, 
președintele Camerei reprezentanților 
din Columbia, care se află în țara 
noastră la invitația Marii Adunări Na­
ționale a R.P. Romîne, a vizitat orașul 
Ploiești.

Membrii delegației însoțiți de depu­
tății Marii Adunări Naționale Petre 
Drăgoeșcu și Stanciu Stoian, au fost 
întîmpinați la sosire de Ene Rusu, vi­
cepreședinte al Sfatului popular al re­
giunii Ploiești.

Oaspeții au făcut o vizită la Uzinele 
„1 Mai“-Ploiești, unde directorul ge­
neral al uzinelor, Nicolae Popa, le-a

prezentat procesul de producție al în­
treprinderii. în continuare ei au vizi­
tat noile construcții ale orașului.

în drum spre Brașov, oaspeții au 
făcut un scurt popas în orașul Sinaia, 
interesîndu-se de condițiile de odihnă 
ale oamenilor muncii în această sta­
țiune.

în cursul după-amiezii, delegația 
parlamentară din Columbia a vizitat 
Brașovul, unde a fost primită de că­
tre Ion Mărcuș, deputat în Marea A- 
dunare Națională, președintele Sfatului 
popular regional șl de alți membri ai 
Comitetului executiv. (Agerpres).

Prof, dr. Jose Vallega a 
pentru cereale și plante

Miercuri, prof. dr. Jose Vallega, di­
rectorul diviziunii producției vegetale 
și protecției plantelor din Organizația 
pentru alimentație și agricultură 
(F.A.O.) a O.N.U., a vizitat Institutul 
de cercetări pentru cereale și plante 
tehnice de la Fundulea și s-a întîlnlt 
cu specialiștii institutului. Cu acest 
prilej, ing. Tiberiu Mureșan, directo­
rul institutului, a prezentat activitatea

vizitat Institutul de cercetări 
tehnice de la Fundulea

de cercetare în domeniul agriculturii, 
rezultatele obținute de Institutul de la 
Fundulea și modul de aplicare a aces­
tora în practică de către unitățile agri­
cole socialiste, precum și relațiile in­
stitutului cu instituții similare de peste 
hotare.

Oaspetele a vizitat apoi ctmpurile 
experimentale și cele de producție. (A* 
gerpres).

-------------------- miiiiiiiiiiintmimnnnnnnnînnfflnmffl---------------------

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru siderurgie
SOFIA 10 (Agerpres). — între 2 

șl 5 iulie 1963 în R. P. Bulgaria a 
avut loc cea de-a 13-a ședință a 
Comisiei permanente CAER pentru 
siderurgie.

La ședință au luat parte delegații 
din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslova­
că, R. D. Germană, R. P. Polonă, R. 
P. Romînă, R. P. Ungară și U.R.S.S.

în conformitate cu hotărîrile Co­
mitetului Executiv al CAER, Comi­
sia a examinat unele probleme ale 
colaborării economice și tehnico- 
științifice între țările membre în 
domeniul siderurgiei, printre care 
problemele privind coordonarea pla­
nurilor principalelor investiții în si­

derurgia țărilor europene de demo­
crație populară membre ale CAER 
pe anii 1964—1965, satisfacerea ne­
cesităților țărilor membre ale CAER 
în ce privește unele tipuri de lami­
nate și țevi, a necesităților în prin­
cipalele tipuri de utilaje pentru ex­
ploatarea la zi a minereurilor meta­
lifere și nemetalifere, organizarea 
în cadrul comisiei a colaborării în 
domeniul metalurgiei pulberilor, 
problema introducerii experienței 
înaintate la laminoarele pentru țevi 
ș.a. Comisia a mai examinat o serie 
de probleme organizatorice. Ședința 
s-a desfășurat într-o atmosferă de 
înțelegere reciprocă și colaborare 
frățească.

A 42-a aniversare a Revolufiei populare mongole

Ședința solemnă
ULAN-BATOR 10 (Agerpres). —
La Ulan-Bator a avut loc la 10 iu­

lie o ședință solemnă a reprezen­
tanților oamenilor muncii și opi­
niei publice din capitala R. P. Mon­
gole, consacrată celei de-a 42-a ani­
versări a Revoluției populare mon­
gole.

In prezidiu au luat loc conducă-

Deschiderea expoziției documentare
Cu prilejul celei de-a 42-a ani­

versări a Revoluției populare mon­
gole, miercuri la amiază, s-a deschis 
în sala Pavilionului C din Parcul 
Herăstrău din București, sub auspi­
ciile Institutului romîn pentru rela­
țiile culturale cu străinătatea, o expo­
ziție documentară de fotografii din 
R. P. Mongolă. Expoziția înfățișează 
diferite aspecte din viața nouă a 
poporului mongol.

La deschidere au luat parte Alexan-

Teleg
Cu prilejul celei de-a 42-a aniver­

sări a Revoluției populare mongole 
tovarășul Comeliu Mănescu, minis­
trul afacerilor externe ai Republicii 
Populare Romîne, a transmis sincere

de la Ulan-Bator
tori de partid și de stat, în frunte 
cu J. Țedenbal, prim-secretar al C.C. 
al P.P.R.M., președintele Consiliului 
de Miniștri al R. P. Mongole.

Ț. Punțagnorov, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. Mon­
gole, a prezentat un raport despre 
înfăptuirile poporului mongol.

de fotografii din R. P. Mongolă
dru Buican, vicepreședinte al Institu­
tului romîn pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, funcționari superiori 
ai Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de artă și cultură.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de Ion Ghimeșan, director în I.R.R.C.S.

Au fost prezenți E. Niamaa, atașat 
comercial al R. P. Mongole la Bucu­
rești, și membri ai corpului diplo* 
matic. (Agerpres).

ramă
felicitări si urări de noi succese îai 
activitate ministrului afacerilor ex­
terne al Republicii Populare Mon­
gole, Mangalin Dughersuren.

Sărbătoarea poporului mongol

Poporul mongol sărbătorește astăzi 
un eveniment memorabil — 42 
de ani de la victoria revoluției 

populare — moment de cotitură radi­
cală în istoria multiseculară a Mon­
goliei.

La 11 iulie 1921 în actuala Piață 
Suhe Bator a fost proclamată victoria 
revoluției populare mongole. Cu acest 
prilej solemn a fost creat primul 
guvern popular din istoria țării.

Sub conducerea Partidului Popular 
Revoluționar, poporul mongol a pornit 
la muncă, hotărît să lichideze moște­
nirea jugului colonial — înapoierea 
economică și socială. în anii care au 
urmat după victoria revoluției popula­
re, oamenii muncii mongoli au obți­
nut, cu ajutorul frățesc ai Uniunii So­
vietice numeroase succese, atît în dez­
voltarea economiei naționale și cultu­
rale, cit și în făurirea unei vieți noi, 
fericite.

Astăzi în orașele R. P. Mongole au 
fost și sînt construite și date în ex­
ploatare numeroase obiective indus­
triale. Potrivit datelor statistice, numai 
orașul Ulan-Bator (capitala țării), unde 
sînt concentrate un număr important 
de întreprinderi industriale, dă 63,8 la 
sută din întreaga producție industrială 
a R.P. Mongole.

Un rol important în dezvoltarea eco­
nomiei naționale a țării îl constituie și 
întreprinderile cooperației meșteșu­
gărești. în prezent 17 la sută din pro­
ducția industrială a republicii revine 
acestor întreprinderi.

în primul trimestru al acestui an 
întreprinderile cooperației meșteșu­
gărești și-au depășit planul de pro­
ducție cu 12,4 la sută. După cum se 
prevede în actualul plan cincinal de 
dezvoltare a economiei naționale 
(1961-1965) producția întreprinderilor 
cooperației meșteșugărești urmează să 
crească de 1,5 ori.

Și în agricultură poporul mongol a 
obținut succese importante. Transfor­
marea socialistă a agriculturii a creat

condiții favorabile pentru avîntul con­
tinuu al dezvoltării acestui important 
sector al economiei R.P. Mongole. De 
asemenea, creșterea animalelor — una 
din principalele bogății ale țării — se 
află în atenția guvernului popular. 
După cum arată Direcția Centrală de 
Statistică a R. P. Mongole, pînă la data 
de 10 iunie 1963 în republică au fost 
crescute 7.106.600 vite tinere, cu 
558.800 mai mult decît în perioada 
corespunzătoare a anului trecut.

în R. P. Mongolă a crescut conside­
rabil nivelul de trai material și cultu­
ral al poporului. în cursul ultimilor 
trei ani, venitul național a înregistrat 
o creștere anuală de 10 la sută. între 
anii 1960-1962 în republică au fost 
construite și date în folosință locuințe 
avînd o suprafață de peste 280.000 
m.p.

Oamenii muncii din țara noastră sa­
lută cu bucurie rezultatele obținute de 
poporul mongol, care sub conducerea 
Partidului Popular Revoluționar, mun­
cește cu abnegație și entuziasm pentru, 
desăvîrșirea construcției societății socia­
liste, pentru îndeplinirea planului cinci­
nal de dezvoltare a economiei țării sale. 
Succesele obținute de oamenii muncii 
din R.P. Mongolă constituie o contri­
buție de seamă la întărirea continuă a 
comunității țărilor socialiste.

In dezvoltarea relațiilor cu alte țări 
și întărirea colaborării internaționale, 
R. P. Mongolă, laolaltă cu celelalte 
țări socialiste, își aduce contribuția sa 
la cauza păcii în lume, promovează cu 
consecvență o politică bazată pe prin­
cipiile coexistenței pașnice, pentru re­
glementarea tuturor litigiilor interna­
ționale pe cale pașnică, pentru dezar­
marea generală și totală.

Astăzi, la cea de-a 42-a aniversare ai 
revoluției populare mongole, poporul 
nostru transmite poporului mongol 
prieten, calde felicitări, urîndu-i noi 
și noi succese în munca pentru dezvol­
tarea patriei sale, pentru socialism fi 
pentru pace.
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In Uniunea Sovietica au lost lansate cu succes

Variante perfecționate de rachete purtătoare 
de obiecte cosmice

OUAIEMALA: ciocniri între trupe 
guvernamentale $1 unități 

de guerila

FRANCE PRESSE 
feroviarilor americani este iminentă

Sindicatele au respins propunerile de mediere formulate de președintele Kennedy
WASHINGTON 10 (Agerpres). — 

La 9 iulie, președintele Kennedy a 
avut o scurtă întrevedere cu repre­
zentanții administrațiilor societăților 
de căi ferate și ai sindicatelor fero­
viarilor din S.U.A., pentru a încerca 
să obțină reglementarea conflictului 
existent între sindicate și patroni. Po­
trivit agenției U.P.I., președintele 
Kennedy a cerut reprezentanților 
celor două părți să accepte ca dife­
rendul dintre ele, în legătură cu 
„noile regtili de muncă" să fie supus 
arbitrajului din partea lui Arthur 
Goldberg, judecător al Curții Su­
preme a S.U.A. și fost ministru al 
muncii. Agenția U.P.I., care califică 
propunerea lui Kennedy ca „fără pre­
cedent", relevă că reprezentanții celor 
cinci sindicate ale feroviarilor au 
declarat că propunerea președintelui 
„constituie o manevră politică pe 
care, dacă sindicatele feroviarilor o 
acceptă, ea va însemna arbitrajul 
obligatoriu". Ei au subliniat, de ase­
menea, că arbitrajul obligatoriu „este 
arma care de mulți ani adminis-

trația căilor ferate a încercat s-o 
folosească cu aprobarea guvernelor*. 
„Noi cerem cu fermitate muncitorilor 
feroviari să respingă propunerea pre­
ședintelui și să intre în grevă" au 
menționat ei. Totodată, în declarația 
lor reprezentanții sindicatelor au ce­
rut sprijinul tuturor muncitorilor din 
transporturi.

După cum transmit agențiile occi­
dentale de presă, sindicatele ferovia­
rilor americani au respins la 10 iulie 
propunerile de mediere formulate de 
președintele Kennedy pentru rezol­
varea conflictului care le opune so­
cietăților de căi ferate. într-o ultimă 
încercare de a împiedica greva, pre­
ședintele Kennedy a convocat din 
nou la Casa Albă pe reprezentanții 
sindicatelor și ai societăților de căi 
ferate. Dacă în urma acestei întreve­
deri nu se va obține nici un rezultat 
— scrie agenția France Presse — 
greva celor 195.000 de feroviari ame­
ricani prevăzută pentru joi dimineața 
pare să fie inevitabilă.

Un senator american sprijină 
încetarea experiențelor nucleare

WASHINGTON 10 (Agerpres). — 
Senatorul democrat din partea sta­
tului Oregon, d-na Maurine Neu­
berger, a cerut Senatului S.U.A. să 
sprijine propunerea de a se încheia 
un tratat de interzicere a experien­
țelor nucleare. Argumentînd nece­
sitatea încheierii tratatului privitor 
la interzicerea experiențelor nu­
cleare, d-na Maurine Neuberger a 
subliniat că fiecare serie de expe­
riențe nucleare infectează și mai 
mult atmosfera, devine o povară și 
mai grea pentru economia america­
nă a cărei situație este și așa încor­
dată. Uriașele cheltuieli militare, 
potrivit spuselor ei, frînează dezvol­
tarea economică, duc la o creștere 
Si mal mare a datoriei publice a 
Statelor Unite.

Respectarea condițiilor tratatului, 
a spus senatoarea, va duce la sta­
bilirea încrederii reciproce. încrede­
rea reciprocă va duce la rîndul ei 
la noi acorduri, la crearea zonelor 
denuclearizate în America Latină, 
Africa, în Orientul Apropiat și Mij­
lociu, la încetarea producției de 
materiale fisionabile pentru nevoile 
militare, la realizarea unui acord 
privitor la reducerea stocurilor de 
arme nucleare și chiar la reducerea 
reciprocă a mijloacelor de transpor­
tare a armei nucleare.

„Un aspect tehnic de însemnătate

Recepția oferită de ambasadorul R.P.R. la Moscova 
în cinstea delegației militare romîne

Acfiuni ale patrioților 
din Guineea Portugheză 

și Insulele Capului Verde
CONAKRY 10 (Agerpres). — în­

tr-un comunicat dat publicității la 9 
iulie de către Partidul African al In­
dependenței din Guineea Portugheză 
și Insulele Capului Verde se subli­
niază că, în ciuda măsurilor represive 
ale autorităților portugheze, lupta 
patrloților din aceste teritorii se in­
tensifică tot mai mult.

în comunicat se arată că, recent, 
forțele patriotice au aruncat în aer 
un pod de pe riul Amindapara izo- 
lînd o garnizoană portugheză in re­
giunea Cadebu. O altă ciocnire între 
forțele patriotice și trupele portu­
gheze a avut loc în regiunea Catio. 
Patrioțil au întîmpinat cu arme tru­
pele care au venit să strîngă impo­
zitele de la populație. Administrato­
rul regiunii și 9 militari din garda sa 
au fost uciși.

într-o declarație făcută de secreta­
rul general al Mișcării de eliberare 
din Guineea Portugheză și Insulele 
Capiului Verde se arată că guvernul 
portughez a recurs la ajutorul Spaniei 
franchiste pentru a înăbuși mișcarea 
de eliberare a popoarelor din aceste 
iteritorii. Potrivit pactului de asistență 
mutuală dintre Spania și Portugalia, 
itrupele spaniole au pătruns recent pe 
teritoriul Guineei Portugheze.

excepțională, a spus senatoarea, este 
faptul că astăzi, cu ajutorul stații­
lor noastre de control instalate în 
afara Uniunii Sovietice, sîntem în 
stare, fără îndoială, să înregistrăm, 
să stabilim și să găsim origina ori­
cărei explozii nucleare, chiar Și a 
celei mai neînsemnate".

In încheiere, Maurine Neuberger 
a subliniat că realizarea acordului 
va da omenirii avantaje potențiale 
nemaiîntâlnite, iar refuzul de a rea­
liza un astfel de acord echivalează 
cu promovarea „strategiei autoex- 
terminării".

MOSCOVA 10 (Agerpres). — 
Delegația militară a Republicii 
Populare Romîne, condusă de gene­
ralul de armată Leontin 
ministrul Forțelor Armate ale R. P. 
Romîne, care a efectuat o călătorie 
prin Uniunea Sovietică, s-a înapoiat 
la Moscova, după ce a vizitat ora­
șele Gorki, Kuibîșev, Sverdlovsk, 
Minsk, Riga și Leningrad.

La 10 iulie, Nicolae Guină, amba- 
———o«o--------

Vizita delegației de partid 
si guvernamentale a R. P. Umoare 

in U.R.S.S.
MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 10 iulie a sosit la Mos­
cova delegația de partid și guver­
namentală a R. P. Ungare condusă de 
Janos Kadar, ptrim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., președintele Guvernului re­
voluționar muncitoresc țărănesc un­
gar, care a fost invitată de C.C. al 
P.C.U.S. și de Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. să facă o vizită de prietenie 
în Uniunea Sovietică.

în gara Kiev, delegația a fost în- 
tîmpinată de N. S. Hrușciov și de alți. 
conducători ai partidului comunist și 
ai guvernului sovietic, de numeroși 
reprezentanți ai oamenilor muncii.

N. S. Hrușciov și Janos Kadar au 
rostit cuvîntări.

în aceeași zi, Janos Kadar, con­
ducătorul delegației de partid și gu­
vernamentale a R. P. Ungare, și 
membrii delegației au făcut vizite 
lui N. S. Hrușciov, șeful guvernului 
sovietic, și lui Leonid Brejnev, pre­
ședintele Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S.

C.C. al P.C.U.S- și Consiliul de 
Miniștri al U.R.S.S. au oferit în Ma­
rele Palat al Kremlinului un prînz 
în cinstea delegației de partid și 
guvernamentale a R. P. Ungare.

Sălaj an.

sadorul Republicii Populare Romîne 
în U.R.S.S., a oferit o recepție în 
cinstea delegației militare a R. P. 
Romîne.

La recepție au luat parte mareșa­
lul Uniunii Sovietice A. A. Greciko, 
prim-locțiitor al ministrului Apără­
rii al U-R.S.S.. mareșalul Uniunii 
Sovietice, S. S. Biriuzov, șeful Sta­
tului Major General al Forțelor Ar­
mate ale U.R.S.S., generalul de ar­
mată Alexei Epișev, șeful Direcției 
superioare politice a Armatei Sovie­
tice și a Flotei Maritime Militare a 
U.R.S.S., mareșali ai Uniunii Sovie­
tice.

în timpul recepției, care a decurs 
într-o atmosferă de caldă prietenie, 
au rostit toasturi ambasadorul R.P. 
Romîne la Moscova, Nicolaie Guină, 
mareșalul A. A. Greciko și genera­
lul de armată Leontin Sălaj an.

Poporul din Zwaziland 
engleze

CAIRO 10 (Agerpres). — Basie 
Zondi, reprezentantul la Cairo al 
Partidului progresist din Swaziland 
a declarat în cadrul unei conferințe 
de Presă că partidul său condamnă 
trimiterea de trupe engleze pentru 
a reprima mișcarea muncitorească 
Si de eliberare națională din țara 
sa. Trupele engleze sosite recent în 
Swaziland, a declarat Zondi, sînt 
folosite nu numai pentru a-i repri­
ma Pe muncitorii care au participat 
la recenta grevă generală dar

Demonstrații la Londra pentru acordarea 
unei amnistii generale deținuților 

politici din Grecia

și

Procesul împotriva criminalului 
de război Globke

BERLIN 10 (Ageipres). — Ședința 
din dimineața zilei de 10 iulie a pro­
cesului împotriva criminalului de 
război Globke a fost consacrată exa­
minării rolului pe care l-a avut a- 
cesta în elaborarea 
legi de la Nurnberg, 
caracterul lor rasist.

Printre documentele 
ne tribunalul se află 
dresată la 25 aprilie 
ministrul afacerilor interne al Reich- 
ului hitlerist. lui Hess, locțiitor al 
lui Hitler. „Consilierul guvernamen­
tal superior, dr. Globke, scrie Frick, 
face parte fără îndoială din rîndul 
funcționarilor cei mai activi și mai 
capabili ai ministerului". El a avut 
un rol remarcabil în elaborarea unor 
legi

așa-numitelor 
cunoscute prin

rasiste.

LONDRA 10 (Agerpres). — Agen­
ția Reuter relatează că în tot 
cursul zilei de marți au avut loc la 
Loindra demonstrații, la care au parti­
cipat mii de persoane în sprijinul 
cererilor pentru acordarea unei 
amnistii generale deținuților politici 
din Grecia. în ciuda măsurilor de 
interdicție anunțate de autoritățile 
britanice, care doresc să împiedice 
asemenea manifestații în timpul vizi­
tei la Londra a regelui și reginei Gre­
ciei, peste 1 500 de demonstranți au 
organizat o „veghe tăcută" în fața 
palatului Buckingham, reședința re­
gală britanică, unde au fost primiți 
suveranii greci. Agențiile de presă 
subliniază că în urma refuzului de­
monstranților de a se împrăștia a in­
tervenit poliția și s-au semnalat inci­
dente, aproape 100 de demonstranți 
fiind arestați. Marți seara, lordul 
Bertrand Russell, cunoscutul filozof

britanic, conducător al mișcării brita­
nice pentru dezarmarea nucleară, s-a 
prezentat Ia palatul regal pentru a 
înmiita reginei Angliei o scrisoare în 
care îi cere să intervină pe lingă 
regele Greciei în scopul eliberării 
deținuților politici din această țară.

Lupta negrilor din S. U. A. 
împotriva segregației rasiale

condamnat la 60 de zile închisoare 
pentru că a încercat să pătrundă 
într-un ștrand rezervat albilor.

Peste 1.500 de negri au organizat 
la Savannah (Georgia) un miting 
în cadrul căruia au hotărît să con­
tinue demonstrațiile în cazul în care 
tratativele duse în cadrul Comitetu­
lui birasial pentru desființarea se­
gregației în oraș vor eșua.

mai mult

Columbus 
bibliotecă

NEW YORK (Agerpres). — Agen­
ția Associated Press relatează că 
primarul orașului New York, Ro­
bert Wagner, a fost nevoit la 9 iulie 
să pătrundă în cabinetul său din 
clădirea municipalității prin „intra­
rea de serviciu", deoarece toate ce­
lelalte căi de acces erau barate de 
demonstranți împotriva segregației. 
Un reprezentant al demonstranților 
a declarat că ei vor rămîne acolo, 
„o săptămînă și chiar 
dacă va fi nevoie".

Un grup de negri din 
(Georgia) a intrat într-o
publică rezervată albilor în semn 
de protest împotriva segregației ra­
siale' Ei au rămas în bibliotecă timp 
de două ore. fără a fi serviți cu 
cărți.

Tribunalul din Greensboro — Ca­
rolina de nord — a pus sub acuzare 
109 persoane participante la marșul 
împotriva segregației care a avut 
loc la 6 iulie în acest oraș. In total, 
tribunalul urmează să judece peste 
1.000 de persoane care au protestat 
împotriva discriminării rasiale.

La Albany (Georgia), Slater King, 
unul din conducătorii mișcării îm­
potriva segregației din oraș a fost

MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS 
a.c. în Uniunea Sovietică au fost lansate 
rachete purtătoare de obiecte cosmice 
Pacific.

Zborul rachetelor și funcționarea tuturor sistemelor lor s-au desfășurat 
exact după programul stabilit

în legătură cu aceasta, agenția TASS a fost împuternicită să declare că 
începînd de la 11 iulie 1963 și cea de-a doua regiune, situată între coordona­
tele menționate în Comunicatul TASS din 12 mai 1963, este liberă pentru 
navigație și zborul avioanelor.

transmite : In perioada iunie—iulie 
cu succes variante perfecționate de 
în regiunea centrală a Oceanului

CIUDAD DE GUATEMALA — Agen­
ția Associated Press relatează că în 
apropiere de orașul Morales din 
departamentul Izabal (Guatemala) au 
avut loc noi ciocniri între trupele 
guvernamentale și unități de guerilă 
care își desfășoară activitatea în a- 
ceastă regiune. într-un comunicat 
guvernamental se arată că ciocnirile 
de marți s-au soldat cu 12 morțl și 
mai mulți răniți.

In multe țări asiatice au avut șl 
au loc mitinguri și demonstrații 
de protest ale budlștilor Împo­
triva persecuțiilor la care se 
dedau autoritățile de la Saigon 
față de budlștii sud-vletnamezi. 
In fotografie: Un aspect din 
timpul unei demonstrații de pro­
test a budlștilor din Cambodgia.

cere retragerea trupelor
din țară

pentru a intimida poporul din Swa­
ziland spre a-l determina să accep­
te constituția Pe care vor să o im­
pună autoritățile engleze. Poporul 
din Swaziland, a subliniat în înche­
iere Zondi, se opune ferm acestei 
constituții și cere retragerea ime­
diată a trupelor engleze.

citeoa rîriditrî • CZft eîteoa idjidiud
© La Praga a avut loc sesiunea Adunării 

Naționale a R. S. Cehoslovace. La sesiu­
ne a fost aprobai raportul cu privire Ia 
executarea bugetului de stat pe anul 1962. 
Au fost ratificate, de asemenea, 
do proiecte de lege șl acorduri 
ționale. (C.T.K.).

• Secretarul general al 
U Thant, care întreprinde o vizită în mai 
multe țări din Europa, a sosit în capitala 
Italiei. In aceeași zi, U Thant a avut con­
vorbiri cu membri ai guvernului italian.
• Comitetul special al O.N.U. pentru 

examinarea problemei aplicării declarației 
cu privire la acordarea independenței ță­
rilor și popoarelor coloniale a hotărît pre­
gătirea unor rapoarte cu privire la situa­
ția din coloniile portugheze din Africa și 
din Africa de sud-vest pentru a le pre-

o serie 
intema-

O.N.U.,

Aspect din timpul unei demonstrații pe străzile Londrei în care participanțtl 
cer amnistie generală pentru deținuți! politici greci

zenta Consiliului de Securitate al O.N.U. 
care urmează să se întrunească în a doua 
jumătate a lunii iulie. Se va analiza si­
tuația din Mozambic, Angola, Guineea 
portugheză și Republica Sud-Africană.
• Ministerul Afacerilor Interne din Ve­

nezuela 
in care 
militară 
cată de „ . 
persoane, aparținînd organizației forțelor 
armate ale eliberării naționale. (Ag.).

• Consiliul național al Comanda­
mentului revoluției siriene a numit pe 
generalul Amine el Hafez, membru al par­
tidului Baas, în funcția de șef al Statului 
major și ministru de război, în locul ge­
neralului Ziad el Hariri. Generalul Hafez 
va continua să dețină și funcția de vice­
președinte al Consiliului de Miniștri și 
ministru de interne. Generalul Hariri, 
care a fost demis din funcțiile pe care le 
deținea, a părăsit țara stabilindu-se la 
Paris. (Ag)
• La Tokio a avut loc un nou miting 

al țăranilor japonezi, care au cerut gu­
vernului să majoreze prețurile de achizi­
ție la orez. La acest miting, au luat parte 
dteva mii de persoane. După încheierea 
mitingului, participanta au organizat o 
demonstrație și au remis revendicările lor 
reprezentanților guvernului și diferitelor 
partide politice din Japonia. (Ag.).
• Greva celor peste 3.000 de docheri 

filipinezi din portul Manila a intrat in 
a treia lună. Ea a paralizat cea mai marc 
parte din operațiunile de pe cheiurile 
portului. Un mare număr de docheri, or­
ganizați în pichete do grevă, au barat 
toate intrările și ieșirile din regiunea por­
tului. Ca urmare a încordării situației. în 
jurul portului au fost mobilizate însem­
nate forțe polițienești din Manila. (R.)
• Raportul oficial anual al poliției ilus­

trează creșterea continuă a criminalității 
în Anglia. In anul 1962, numărul delicte­
lor grave a crescut în comparație cu anul 
precedent, cu 11 la sută. Numărul total 
al delictelor a sporit cu 89.000 și a atins 
cifra de 896.424. (Ag.).
• Intr-un articol publicat în ziarul „El 

Nacional", senatorul venezuelez Ramon 
Escobar Salom, președintele Partidului 
„Mișcarea republicană progresistă" scrie 
c'ă manifestarea tendinței spre coexistență 
pașnică a țărilor cu diferite sisteme so­
ciale ne obligă să deschidem porțile țării 
noastre pentru toate țările .(Ag.).
• Primul ministru al Canadei, Lester

a dat publicității un comunicat 
se arată că fortăreața mariliimă 
din portul Carupano a fost ata- 
un grup de aproximativ 30 de

Pearson, a declarat tn cadrul unei confe­
rințe de presă că 
punerea
cane, la dispoziția Canadei, poate fi în­
cheiat foarte curind". Ulterior, a anunțat 
el, va fi elaborat proiectul unui acord 
care să permită S.U.A. să amplaseze fo­
coase nucleare la bazele aviatice ameri­
cane situate în Canada. (Ag.).

• Muncitorii și funcționarii municipali 
din Chile au declarat o grevă națională 
de 48 do ore în sprijinul cererilor de mă­
rire a salariilor șl în semn de protest îm­
potriva adoptării legii antidemocratice cu 
privire la limitarea libertăților presei.

• D .W. Ewer, profesor de entomo­
logie și zoologie la Universitatea 
Rhodes din orașul sud-african Port 
Elizabeth, a părăsit Republica Sud- 
Africană pentru a se stabili în Repu­
blica Ghana. Explicînd motivele hotă- 
rîrii sale, Ewer a arătat că în R.S.A. 
,,un cercetător nu poate desfășura o 
muncă științifică, dacă nu sprijină po­
litica de apartheid a guvernului Ver- 
woerd“. (Ag.).

• Postul de radio Mecca a transmis un 
comunicat al Ministerului de Război în 
care se anunță că joi, în portul Djeddah, 
situat la Marea Roșie, vor începe exer­
ciții comune ale forțelor aeriene ale Ara- 
biei Saudite și S.U.A. (Ag.).

• Ministerul de Externe al Portugaliei 
a anunțat la 9 iulie că guvernul portu­
ghez a rupt relațiile diplomatice cu Re­
publica Congo (Leopoldville) și a hotărît 
să-și recheme reprezentantul din această 
țară. Această acțiune a guvernului portu­
ghez a fost întreprinsă după recunoașterea 
în mod oficial de către guvernul congo- 
lez a guvernului Republicii Angola aflat 
în exil. (Ag.).

„acordul cu privire la 
focoaselor nucleare nord-ameri-

Sensul unui acord secretl
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Ocupîndu-se de 

situația din țara sa, 
într-un interviu a- 
cordat agenției ame­
ricane U.P.I., Ched­
di Jagan, primul 
ministru al Guyanei 
britanice, sublinia
că evenimentele din această țară sînt 
consecințele unui complot colonialist. 
Anglia, spunea Jagan, na acordă Guya­
nei independența mult așteptată 
„ascuhînd de dictatul Statelor Unite 
și urmînd politica externă arbitrară a 
S.U.A. Țara mea — a subliniat el — 
este pregătită în prezent pentru inde­
pendență dar Statele Unite nu sînt pre­
gătite să tolejeze un guvern progre­
sist în emisfefa occidentală".

Coincidența a vrut ca exact în ziua 
în care premierul guyanez făcea aceas­
tă declarație, ziarul „New York He­
rald Tribune" să confirme afirmațiile 
sale într-un articol semnat de doi re­
dactori ai săi, deobicei bine informați, 
Rowland Evans și Robert Nowak. Ar­
ticolul stîrnește interes prin faptul că 
dezvăluie unele amănunte ale tran­
zacției încheiate recent între S.U.A. și 
Anglia, al cărei obiect este amînarea 
— dacă ar fi posibil pînă la... calen­
dele grecești — a acordării indepen­
denței, de mult scadente, a Guyanei 
britanice. Aceasta pentru a împiedica 
preluarea deplină a puterii de către 
forțele progresiste din Guyana care au 
format, în conformitate cu rezultatul 
alegerilor din 1961, actualul guvern de 
„autoconducere" a acestui teritoriu de 
sub dominația britanică.

Această tranzacție pare să fi fost 
perfectată în cadrul recentelor con­
vorbiri anglo-americane la nivel înalt 
de la Birch Grove — cu prilejul vizi­
tei președintelui S.U.A. în Marea Bri- 
tanie. Corespondentul ziarului britanic 
„Daily Mail", Walter Terry, relata 
încă pe atunci că „a fost difuzată cu

insistență știrea că, consilierii ameri­
cani au făcut presiuni asupra Angliei 
ca ea să suspende constituția Guyanei 
britanice atît timp cît tensiunea con­
tinuă" în această țară. Acum ziarul 
„New York Herald Tribune" confirmă 
— chiar în titlul articolului său — că 
aceste „presiuni" au și dat rezultatul 
dorit de Washington: „îndemnați de 
S.U.A.... britanicii sînt de acord să ră­
mînă mai departe în Guyana".

Se pune întrebarea : oare Anglia a- 
vea nevoie de presiunile Statelor Uni­
te pentru a nu acorda independență 
Guyanei ? Faptele arată că nici pînă 
acum autoritățile coloniale nu s-au gră­
bit să asigure satisfacerea cererilor 
populației din Guyana; dar de data 
aceasta operația se face după planurile 
și în conformitate cu obiectivele stabi­
lite la Washington.

„Determinat de apeluri urgente din 
partea președintelui Kennedy — scrie 
„New York Herald Tribune" — guver­
nul britanic întreprinde un nou efort 
major de a preîntîmpina ca Guyana să 
devină o a „doua Cuba". Acest acord 
pune capăt unei serioase disensiuni din­
tre Statele Unite și Marea Britanie, în 
legătură cu politica lor divergentă pri­
vitoare la această colonie frămîntată.

Detaliile noului efort constituie un 
secret diplomatic. Dar se prea poate ca 
el să includă un referendum în vede­
rea schimbării legii electorale de bază 
în cadrul unui efort de a slăbi pe co­
muniști și forțele de stînga din Gu­
yana... Pentru Statele Unite, Guyana 
britanică este, din punct de vedere po­
litic, cel mai primejdios punct din în­
treaga Americă latină..." în actualele

ar 
cu 
a- 
de

a-
a

condiții — continuă ziarul. — ea 
putea-o pomi pe o cale similară 
Cuba, „de îndată ce britanicii i-ar 
corda independență și s-ar retrage 
pe teritoriul ei".

Mai clar nici că se putea !
Deci temîndu-se de perspectiva 

pariției pe continentul american
încă unui stat cu adevărat indepen­
dent, cu un regim consecvent demo­
cratic, Washingtonul și Londra au că­
zut de acord să încerce a întoarce 
înapoi roata istoriei, smulgînd poporu­
lui guyanez și acele limitate drepturi 
pe care le-a obținut pină îr prezent, 
prin îndelungata sa luptă anticolo­
nialistă.

Autorii articolului din „New York 
Herald Tribune" nu fac nici un se­
cret din faptul că la baza insistențe­
lor depuse de S.U.A. pe lîngă Anglia 
pentru a amina acordarea independen­
ței Guyanei (conform constituției în 
vigoare din 18 iunie 1961 ea trebuie 
să-și obțină independența în anul cu­
rent) este teama de influența pe care 
ar e^ercita-o asupra celorlalte popoare 

■ din America latină drumul pe care ar 
merge Guyana condusă de Partidul 
popular progresist. Ei compară re­
percusiunile ce le-ar putea avea a- 
cest fapt pentru Statele Unite cu o 
„rachetă" care „ar putea străfulgera o- 
rizontul politic".

„Pare că există o singură cale pen­
tru a preîntîmpina un asemenea lucru 
— se spune mai departe în articol. A- 
ceastă cale este de a face rost de timp 
iar de timp poate fi făcut rost doar 
dacă britanicii vor fi convinși, în in-
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minis- 
toate

teresul armoniei a- 
mericano - britanice 
să-și amîne din 
nou plecarea, poate 
pentru vreo doi ani. 

Aceasta a fost sar­
cina d-lui Kennedy 
în convorbirile sale 
cu primul

tru Harold Macmillan. Dintre 
scopurile călătoriei sale în străinătate, 
acesta a fost, poate, 
gent.

Acum britanicii au 
să rămînă în Guyana. în plus, ei vor 
folosi timpul pentru a provoca cît mai 
mari piedici guvernului guyanez, con­
dus acum de dr. Cheddi Jagan, de a 
se alătura d-lui Castro atunci cînd, în 
cele din urmă, independența ar fi pro­
clamată".

Autorii articolului lasă să se înțelea­
gă că una din direcțiile principale în 
care urmează să fie îndreptate efortu­
rile autorităților coloniale britanice este 
de a adinei și mai mult disensiunile 
interne din Guyana, provocate, de alt­
fel, tot de colonialiști.

Dar nu numai atît. Washingtonul 
așteaptă măsuri și în alt domeniu. De 
altfel autorii articolului din „New York 
Herald Tribune" se și plîng că „actua­
lul aranjament politic îi dă guvernului 
d-lui Jagan o mare autonomie politică".

După cum lasă să se înțeleagă au­
torii articolului, tocmai datorită aces­
tui fapt, „unii dintre experții îngrijo­
rați de aici (din S.U.A. — n.n.) ar 
dori ca britanicii să suspende consti­
tuția Guyanei și să restaureze domi­
nația directă britanică pentru o peri­
oadă..."

Privind în acest context vizita pe 
care o întreprinde în prezent în Guya­
na britanică Duncan Sandys, ministrul 
pentru relațiile cu Commonwealthul și 
ministrul pentru colonii al Marii Bri­
tanii, ea capătă un sens deosebit și... 
nu de cel mai bun augur.

cel mai strin-

căzut de acord

Scopul noii sesiuni ministeriale 
a Pieței comune

BRUXELLES 10 (Agerpres). — La 
10 și 11 iulie are loc la Bruxelles o 
nouă sesiune a Consiliului ministe­
rial al Pieței comune, convocată după 
cum scria agenția Reuter — „pentru 
a încerca să insufle o nouă viață co­
munității celor șase țări vest-eiuropene 
care se află în impas din luna ianua­
rie, de Ia falimentul tratativelor pri­
vind aderarea Angliei". In ajunul 
deschiderii actualei sesiuni, comenta­
torul agenției Reuter scria că „sînt 
mici șansele ca miniștrii să fie în 
stare să rezolve cele două probleme 
care blochează evoluția Pieței co­
mune — problema relațiilor cu An­
glia și cea a politicii agricole co­
mune". Mai ales, adăuga comentato­
rul, că „în cursul recentei sale 
vizite în Germania occidentală 
de Gaulle nu a reușit să obțină lichi­
darea divergențelor dintre punctele 
de vedere francez și vest-german". 
Agenția americană Associated Press 
amintea, de asemenea, în relatarea 
sa despre această sesiune că ea debu­
tează într-o atmosferă care „face pro­
babile serioase divergențe" între 
țările membre.

CIFRELE VORBESC
w BONN. — în ciuda faptului că 

proprietarii întreprinderilor metalurgi­
ce au sporit capacitățile lor de pro­
ducție de la 36 milioane tone de oțel 
în 1960 la 39 milioane tone Ia sfîrși- 
tul anului *
Spiegel", 
continuat 
1960 s-au 
de oțel, în 1961 
și în 1962 — 32,6 milioane tone. Re­
vista subliniază că în prezent între­
prinderile din industria oțelului din 
R.F.G. lucrează doar cu 80 la sută 
din capacitatea lor de producție.

GUAYAQUIL. — Potrivit dalelor 
statistice oficiale, costul vieții a cres­
cuți în Ecuador în ultimele 17 luni cu 
16,2 la sută. Scumpetea vieții se re­
liefează pregnant pe fondul scăderi’ 
neîntrerupte a puterii de cumpărare a 
oamenilor muncii și a pauperizării ge­
nerale a maselor populare din țara. 
După cum scrie săptămînalul „Saba- 
do“, caro apare la Quito, bugetul zil­
nic a 78 la suta din ecuadorieni variază 
între 55 centavo și 3,50 sucre, ceea 
ce reprezintă în medie 2.6 și respec­
tiv 17.1 cenți americani.

1962, scrie revista „Dar 
producția reală de oțel a 
să scadă neîntrerupt. în 

produs 34,1 milioane tone 
33,5 milioane tone
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